

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. március 14.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

több tartós fogyasztási cikk - munkaversenyben /1. rész/

1985. március 14. - a fogyasztási cikkek gyártó vállalatok dolgozói a kongresszusi versenyben fokozták a háztartási munkát könnyítő cikkek előállítását, s több új, korszerűbb változatu termék előállítását kezdték meg.

a jászberényi hűtőgépgyár csaknem háromszáz szocialista brigádja vállalta, hogy az idén négy százalékkal növeli termelését a keresett termékekből. az év folyamán 220 ezer hűtőszekrényt, mintegy fél millió habszifont és több mint egy millió négyzetméternyi radiátor-elemet készítenek a hazai kereskedelemnek. az év eddig eltelt időszakában eleget tettek szállítási kötelezettségüknek. az elmúlt hetekben a tavalyi őszi bnv-n nagydíjat nyert 300 literes fagyasztószekrényből a tervezettnél tíz százalékkal többet - ezret adtak át a kereskedelemnek. a kollektiva most azt is vállalta, hogy felgyorsítja az új, energiatakarékos hűtőszekrény- és fagyasztóláda-fejlesztési munkálatokat.

a pápai elekthermax brigádjai az év elején összefogtak, hogy a szokatlanul hideg időben kielégíthessék a megnövekedett igényeket hőtárolós kályhákból. terven felül eddig ezer ilyen kályhát állítottak elő, elsősorban óvodák és iskolák részére. egy másik népszerű termékük a szűk helyre is beépíthető, mindössze 50 cm szélességű tüzhely. ennek idei gyártása több hetes késéssel indult meg, mert a lemezeket szállító partnervállalat a nagy hideg miatt csak késve tudott eleget tenni kötelezettségének. a pápai kollektiva a tüzhelygyártásban már jórészt behozta az év eleji lemaradást, s a következő hónapokban fokozzák a termelést.



a hajdusági iparművek eddig teljesítette időarányos tervét. a vállalat az év végéig összesen 255 ezer forróvíztárolót készít, jóval többet, mint tavaly. a szocialista brigádok felajánlásainak megfelelően az eredetileg tervezettnél is korábban vezetnek be az új hegesztő és zománczó technológiákat. így az idén készülő bojlerok fele már korszerű, hosszabb élettartamu, energiatakarékos, zománczott tartályú készülék lesz. /folyt. köv./

sz/ka/mz

00.10 140385 2069

--

sb0002 4 150 mtib1002

több tartós fogyasztási cikk - munkaversenyben /2. rész/

a munkaverseny eredményeként várhatóan a múlt évinél jóval több, összesen mintegy százezer automata mosógép is készül. lapradiátorból közel egymillió négyzetméternyi állítanak elő, 20-25 százalékkal többet, mint a múlt esztendőben. új technológiai megoldásokkal 14-18 százalékkal növelik a radiátorok hőleadását. rövidesen megjelenik a magas fordulatszámú centrifuga is a piacon. az új háztartási gépnek nem nyitható fel a teteje, amíg nem fejeződött be a centrifugálás.

a felajánlásoknak megfelelően a videotonban is több új termék gyártását kezdték meg az év elején. már gyártják a hordozható színes televíziókat, tervezik annak távvezérlős típusát is, és rövidesen megkezdik az új brg-mechanikával készülő magnós rádiók sorozatgyártását.

az orionban a keresett nagyképernyős színes tévékből az idén összesen 30 százalékkal állítanak elő többet mint tavaly. a napokban az üzletbe került a gyár új, 32 cm képcsőátmérőjű, 8 programos hordozható színes készüléke is. a színes tévéken kívül mintegy 90 ezer hagyományos fekete-fehér televíziót is szállítanak a kereskedelmek.

a szarvasi vas- fémipari szövetkezet több új termékkel jelent meg az elmúlt hónapokban. a szövetkezeti brigádok rekordidő alatt kezdték meg az elektromos palacsintasütők, új kávéfőzők és pecsenyesütők sorozatgyártását. azt is vállalták, hogy a gépkocsik és motorkerékpárok szervizét ezentúl rövidebb határidő alatt végzik el a lakosság számára. /mti/

sz-bév-laz-dáv-szü-bty/ka/sl/mz ie

00.11 140385 1560

--

sb0003 4 150 mtib1003

több szén balinkabányáról

1985. március 14. - huszezer tonna szén terven felüli kitermelését vállalták az év első három hónapjára a fejér megyei balinkabányán, hogy hozzájáruljanak a hosszú kemény tél miatt előállt energiagondok megoldásához és a lakosság tüzelőanyag ellátásának javításához. a bányüzemben nemrég modernizálták a termelést, s a frontfejtések 100 százalékát, a vágathajtásnak pedig több mint a felét géppel végzik, a termelés folyamat-irányításában pedig ipari televízió működik és az elektronika minden olyan eleme megtalálható, mely a biztonságot és a hatékonyságot növeli. a többlet vállalás teljesítése mégis nagy erőfeszítéseket követel a bányászoktól, mert igen jelentős a létszámhiány. ezért elsősorban a berendezések jobb kihasználásával és a szabadnapi műszakok növelésével teljesítik kitűzött céljukat. /mti/

sas/fné/az il ie

00.11 140385 0869

--

sb0004 4 150 mtib1004

ruhagyári számítógép

1985. március 14. - a szegedi ruhagyárban a termelés legtöbb területére kiterjesztik a különféle szervezési, tervezési, nyilvántartási és egyéb feladatok számítógépes megoldását. nemrégiben vezették be a szabászati hulladék csökkentésének számítógépes módszerét. így oldják meg, hogy például a férföltönyök körülbelül száz darabját miként helyezték el a szövetvégeken úgy, hogy minél kevesebb hulladék keletkezzen. a gép segítségével számítják ki az egymásra helyezett szövetek optimális rétegszámát és több más adatot is. a szabászatban várható megtakarítás meghaladja majd az évi két és fél millió forintot.

ugyancsak komputer mondja meg, hogy a sok száz varrógép, gőzvasaló és egyéb masina karbantartásához szükséges mintegy nyolcezerféle alkatrészből mennyit tartalékoljanak, hogy alkatrészhiány ne gátolja a termelést, de felesleges készleteket se halmozzanak fel. viszonylag rövid idő alatt elérték, hogy csak a varrógépeknél a korábbi 21 millióról 16 millió forint értékűre csökkent a csapágyak, türodák, tülemezék és egyéb alkatrészek készlete, s most további készletcsökkentést tűztek célul. /mti/

dob/f/az/mz ie

00.12 140385 1166

--

sb0005 4 150 mtib1005

## magyar-angol vegyesvállalat

1985. március 14. - magyar-angol vegyesvállalat alakult élelmiszeripari berendezések gyártásának és harmadik piaci értékesítésének megszervezésére.

az új, magyarországi székhelyű vegyesvállalat okiratát a napokban írták alá az alapítók, az összesen 51 százalékos tőke-részarányt képviselő magyar vállalatok: a tatabányai szénbányák, a felsőpakonyi gépipari szolgáltató elektrokémiai tervező és kivitelező vállalat, valamint a komplex külkereskedelmi vállalat, továbbá a 49 százalékos tőkerészesedésű angol apv international ltd. és az apv paracal ltd. vezetői. az öt millió forintos induló tőkével rendelkező vegyesvállalat neve apv-ungaro kft. ez az első vegyesvállalat a hazai élelmiszeripari gépgyártás területén, és a második budapesti székhelyű magyar-angol közös vállalat.

a hazai élelmiszeripari gépgyáraknak és a komplexnek hagyományos kereskedelmi kapcsolatai vannak a két angol céggel, amelyek korszerű feldolgozó- és csomagológépeikről ismertek. elsősorban a magyar hűtőipar vásárol rendszeresen gépeket tőlük. a vegyesvállalat alapításának mindenekelőtt az a célja, hogy a korszerű angol technológiákat a magyar ipar is meghonosítsa, átvegye a legmodernebb tejipari, hűtőtechnikai, italgyártási, tartósító és ultra-szűrő eljárásokat. ily módon a magyar élelmiszeripar, főleg a husipar, valamint a melléktermékeket feldolgozó gyárak korszerű technológiákat alkalmazhatnak a jövőben. egyúttal jó lehetőség kínálkozik a magyar élelmiszeripari gép-kivitel számottevő növelésére, közös, harmadik piaci export megszervezésére. /mti/

sz/ka/-vi sl ie  
00.12 140385 1610

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## marketing klub

1985. március 14. - a mtesz innovációs kör és a marketing című szakfolyóirat szerkesztőségének közreműködésével marketing klub alakult budapesten. a klubban rendszeresen tartanak majd összejöveteleket, amelyek keretében a vállalati marketing tevékenységet folytató szakemberek megismerhetik egymás eredményeit, tapasztalatait.

a magyar kereskedelmi kamara marketing tagozata a közelmúltban felmérést végzett, és megállapította, hogy a vállalatoknál a termelői tevékenység ma még gyakran elszakad a piaci igényektől és lehetőségektől. miközben a vállalatok gazdálkodása jelentős részben a piaci viszonyok változásától is függ, a marketing tevékenység még sok helyen nem megfelelő.

a most megalakult szakmai klub - előadások, konzultációk szervezésével, szakemberek kötetlen találkozásával - az eredményes marketing eszközök és módszerek minél szélesebb körű megismertetéséhez és elterjesztéséhez kíván hozzájárulni. a tervek között szerepel, hogy a foglalkozásokon elhangzott hasznos információkat írásos formában közreadják. /mti/

fgy/-vi/sl/gw ie  
00.13 140385 1092

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## husnagyereskedelem - választékbővítés

1985. március 14. - a főváros huskészitmény-ellátását javítja a budapesti husnagyereskedelmi vállalat új, ugynevezett keverőraktára, amely hozzávetőleg 700 bolt választékban gazdagabb kiszolgálását teszi lehetővé. a volt marhavágóhidon berendezett épületben egyidőben husz vagon áru fér el. a létesítménynek külön hűtőtere van, és korszerű mérlegrendszerek könnyítik meg az ott dolgozók munkáját. az áru továbbítását is jórészt gépekre bízták.

naponta általában 13-15 husipari vállalat és szövetkezeti feldolgozóüzem szállít kész termékeket a fővárosba, az áru jórészt a husnagyereskedelem fogadja. a hajnali órákban mintegy 200 gépkocsi rakományát kell átvenni, és ezután állítják össze a boltokba, élelmiszeráruházakba küldendő szállítmányokat. az eddigi gyakorlat szerint nemigen volt lehetőség arra, hogy a 60-80 féle

cikkből ne csak a termék fajtája szerint lássák el a megrendelőket, hanem egy-egy áruféle esetében megválasszák a gyártót is. a keverőraktárban összeállított huskésztípus-csomagokat ezentúl minden eddiginél nagyobb változatosság jellemzi majd. ha a boltos úgy kívánja, más-más gyártótól rendelheti a vásárlók által legkedveltebb párizsit, vagy a veronait, netán az olasz-felvágotat stb. a küldemények összeállítását megkönnyíti, hogy a raktárban az áruféléknek állandó helye van, és a pontos nyilvántartás alapján rövid idő alatt, lehívhatják, a kívánt tételt.

az új létesítményben megkezdtek a munkát. az első tapasztalatok kedvezőek. reggel 8 óráig kiürül a telep, a szállítmányok rövid úton a boltokba kerülnek változatos és lényegében a vevők által megkívánt összetételben. az átépítésre, berendezésre 16 millió forintot költöttek. a husznykereskedelem szakemberei szerint ez az összeg, ha nem túl gyorsan is, ám megtérül, mivel a nagy árutelep működése révén jobban kielégíthetik a fogyasztók igényeit, ami végső soron a forgalom, s így a jövedelmezőség növelését segíti. /mti/

jf/gw ie  
00.13 140385 1989

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

munkavállalási tanácsadó

1985. március 14. - megjelent az ifjúsági munkavállalási tanácsadó 1985. című kiadvány a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában. a kötet - ha nem is öleli fel a teljes munkaválasztékot - jó szolgálatot tesz az általános és középiskolát befejező, nappali tagozaton továbbtanulni nem akaró, munkát vállalni szándékozó fiataloknak. azok is haszonnal forgathatják a kötetet, akik munkahelyet szeretnének változtatni.

az idén is több tízezer budapesti fiatal fejezi be tanulmányait az általános iskolákban és a középfokú tanintézményekben, közülük sok ezren váltanak munkakönyvet. a fiatalok kedvező helyzetben vannak, hiszen - ahogy a kötetből is kitűnik - jóval több a felajánlott munkahely, mint az elhelyezkedni kívánók száma.

a fővárosi pályaválasztási intézet munkatársai mintegy kilencven ipari üzem, bel- és külkereskedelmi, valamint szolgáltató vállalat, szövetkezet, intézmény kínálatát gyűjtötték egybe. a felajánlott munkahelyek többsége csak középiskolai végzettséggel tölthető be. a könyvben részletesen ismertetik az elfoglalható munkaköröket, a munkaidővel kapcsolatos tudnivalókat. a kötet ismerteti a vállalatok

által kínált kereseti ajánlatokat, valamint a szociális juttatásokat, a továbbtanulási és kulturális lehetőségeket. a döntés előtt állók a tanácsadó egyik fejezetében jogi utravalót is kapnak. megtalálható a kötetben azoknak a vállalatoknak a címjegyzéke, amelyek közép- és felsőfokú szaktanfolyamokat szerveznek, továbbá a nappali tagozatos szakmunkásképző intézetek, a gép- és gyorsíró iskolák, egészségügyi szakiskolák, valamint a dolgozók szakközépiskoláinak címei is.

a végzős gimnáziumi tanulók ezekben a napokban kivétel nélkül kézhez kapják a kiadványt, s eljut a kötet a közgazdasági szakközépiskolákba, s a gép- és gyorsíró iskolákba is. akik ezek után sem tudnak választani, azok a fővárosban a XI. kerületi bicskai utca 6-ban, az ifjúsági munkavállalási tanácsadó irodában kérhetnek segítséget. /mti/

és/cl/km/gw ie  
00.14 140385 2018

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

kevesebb a szívi műtét utáni halálozás /1. rész/

1985. március 14. - eltértek a szokványos szívsebészeti gyakorlattól a semmelweis orvostudományi egyetem ér- és szívsebészeti klinikáján: a szívűtétek után nem kezelik serkentő gyógyszerekkel a szívet, miként ez ideig az előírás szerint tették. az eredmény: a műtét utáni halálozások száma egynegyedére, egyötödére csökkent. amint dr. juhász nagy sándor professzor, a klinika kutató laboratóriumának vezetője az mti munkatársának elmondta: felismerték - talán elsőként a világon - hogy a műtét után közvetlenül adott szívserkentő gyógyszerek hatására a szív újra erőteljesen vert ugyan, - ez megnyugtatta a sebészeket - a műtéti beavatkozás következtében legyengült szív azonban számos esetben súlyosan megsínylette a mesterségesen fokozott működést, ezért mondta fel a szolgálatot, bár a műtét sikeres volt.

kísérleteik igazolták feltevéseiket, mégis nagyon óvatosan kezdték alkalmazni „ujításukat”, fokozatosan mellőzték a szívserkentő gyógyszereket, úgy, hogy egyre kisebb adagokat, majd egyáltalán nem adtak a betegeknek. igyekeztek a minimumra csökkenteni az esetleges kockázatot. most már minden kétséget kizáróan tudják: semmit sem kockáztattak, ellenkezőleg, kezdettől a betegek javát szolgálták. a sebészi beavatkozást fejlesztették tovább, tökéletesítették, a jelenleg is világszerte alkalmazott eljárás gyengeségeit szüntették meg. az általuk műtött betegek közül

egyre többen vészlik át a válságos állapotot, a szív korrekciója után lassan felépülnek.

a sebészeti beavatkozások adatainak most befejezett számítógépes értékelése is bizonyítja: a kedvező helyzet az orvosok vállalkozásának és nem más tényezők, például a betegek életkorának, a műtét idő változásának eredménye. a számítógépes elemzés megerősítette azt a szakmai véleményt, hogy napjainkban, amikor a fejlett műtét technika révén sikeresen helyreállíthatják a szívet, a legfontosabb feladat: megfelelően előkészíteni az emberi szervezet „motorját”, a sebészi beavatkozásra, és óvni azt, a műtét idején, csakugy, mint azután, a legkisebb károsodástól, terheléstől is.

dr. szabó zoltán professzor, a klinika igazgatója és munkatársai régóta kutatták: miként lehetne fenntartani a beteg szív életképességét a műtét idején és azután. behatóan vizsgálták többek között az izuprel és a dopamin - a két leggyakrabban használt szívserkentő szer - hatásának mechanizmusát. /folyt. köv./

me/tr/-vi km  
00.15 140385 2459

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

kevesebb a szívi műtét utáni halálozás /2. rész/

ekkor ismerte fel papp lajos, a klinika szívsebésze, hogy a vizsgált szerek másodlagos depressziós állapotot váltanak ki az egészséges szíven is.

másfél évi kutatás után mertek eltérni a hagyományos eljárástól. a kezdeti eredmények is számottevők, remélhető azonban, hogy eljárásuk révén még több beteg viseli el a műtét okozta terhelést. az élet, az egészség megtartása érdekében viszont az a legfontosabb, hogy a szív megfelelő karbantartásával megelőzzék a műtétet, illetve a szív megbetegedését - mondotta a professzor. /mti/

me/tr/-vi km ie  
00.15 140385 0681

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

mafilm, dokumentumfilm-tervek

1985. március 14. - a mafilm hirodó- és dokumentumfilm stúdiójában több mint egy tucat dokumentumfilm elkészítését tervezik ebben az évben. a folyamatosan forgatott produkciók közül befejezés előtt áll az a magyar, cseh és szlovák irodalmi kapcsolatokról szóló alkotás, amelynek Lestár János és Ladislav Kudelka a rendezői. a koprodukcióban készülő mű már a technikai munkálatoknál tart. dobozban van Kolonits Ilona „negyedik találkozás”, című filmje. az 1955 óta tíz évenként forgatott produkció „főszereplői”, egy óbudai általános iskola 1945-ben született leányosztályának tagjai. a történet egyéni sorsokat mutat be, ezeken keresztül azonban a magyar társadalom egyik rétegének életmódváltozásait is megörökíti az alkotó.

immár hagyomány a stúdióban, hogy játékfilmrendezőik saját produkcióikhoz kísérőfilmet állítanak össze. jelenleg Gárdos Péter az „Uramisten”, című filmvígjátékhoz készít rövidfilmet a színészi munkáról egy filmforgatás során. a „Werk”, címet viselő produkció két olyan jelenetet is bemutat, amelyek nem kerültek bele a filmbe, rögzítésük azonban nem kis időt és energiát követelt.

Csöke József „közhírré tétetik”, címmel dokumentumfilmet forgat. hajdani dobolási jegyzőkönyvek alapján egy szeged környéki kisközség és egy veszprém megyei település életén keresztül vizsgálja, hogyan élt a magyar parasztság 1944-45-ben. Szabolcs Béla „királlysírok”, címmel készít filmet az Árpád-házi királyok sírjainak feltárásáról Székesfehérvárott. a rendező a tervek szerint a termelőségtervezeti demokráciáról is forgat majd egy produkciót.

a II. világháborús rémtettek helyén felállított emlékművekről forgat dokumentumfilmet Desser József. az „Emlék”, című produkció többek között Auschwitz, Oradour, Lidice, a Varsói gettó emlékművének megörökítésével emlékeztet a fasizmus embertelenségére. a tervek szerint Fehéri Tamás „klubmozgalom”, címmel forgat a közeljövőben dokumentumfilmet, amelyben arra keres választ, van-e az emberekben igény a közösségekre, s a klubmozgalomnak milyen szerepe van a közösségteremtésben és fejlesztésben. /mti/

Lg/km/mz ie

00.16 140385 2146

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

a jókai színház budapesten

1985. március 14. - a következő hetekben, hónapokban több alkalommal is szerepel budapesti színházakban a békéscsabai társulat.

március 15-én, pénteken a fészek klubban mutatja be „...veled pedig játszani szeretnék,, című műsorát a jókai színház művész házaspárja, felkai eszter és gálffy lászló. április 2-án a nemzeti színházban lépnek színre a csabai színészek shakespeare lear király című drámájának előadásával; rendező rencz antal, címszereplő gálffy lászló. április 13-án a pesti színházban neil simon furcsa pár című vígjátékát játsszák a csabaiak; a szikora jános rendezésében színre vitt komédiában tomanek nándor egykori nagysikerű szerepét /félíxet/ fia, tomanek gábor alakítja. május 29-én az országos színházi találkozó keretében mutatkozik be ismét a fővárosban a békéscsabai társulat, amely a nemzeti színházban ezuttal gárdonyi géza a bor című népszínművével szórakoztatja a közönséget. az idei tavaszi pesti vendéggjátéksort június 8-án zárja a jókai színház: a radnóti színpadon játsszák müller-seres: szeressük egymást gyerekek című zenés darabját.

a fővárosi előadássorozat célja, hogy az érdeklődők átfogó képet kapjanak a viharok kőszínházának munkájáról, törekvéseiről. /mti/

sam/ke/az/mz ie

00.17 140385 1273

--

sb0013 4 160 mtib1013

az első zalai közművelődési egyesület

1985. március 14. - zalában elsőként a 300 lelket számláló németfaluban alakult közművelődési egyesület. célja: a kisközség kulturális és közéletének fellelendítése. ehhez kitűnő lehetőséget kínál a felújított, kibővített művelődési otthon, melyhez konyhát és hagyományos kemencét is építettek társadalmi munkában. szokássá vált ugyanis, hogy jelentősebb családi ünnepeiket a „kulturban,, tartják a falubeliek.

félszáz helybeli lakoson kívül az egyik társközség, kustánszeg termelőszövetkezete is tagja lett az egyesületnek, amelynek terveiben több érdekes kezdeményezés szerepel. felveszik például a

kapcsolatot a zalaegerszegi hevesi sándor színházzal és rendszeresen meghívják egy-egy művészt. elhatározták, hogy felelevenítik a régi hagyományokat, mindenekelőtt a hajdan nagy eseménynek számító tollfosztást és tollasbált. hosszú idő után szindarabot is bemutatnak. szereplőkben nem lesz hiány, mert nemcsak a hajdani színjátszó csoport tagjaira, hanem a kisz-esekre is lehet számítani.

községük festői környezetére építve az idegenforgalomból ugyancsak ki akarják venni a részüket a helybeliek. a turistacsoportokat az egyesület tagjainak házában fogadnák, s bemutatnák nekik a falusi kenyérsütést, természetesen kóstolóval egybekötve. a falu határában két tisztavízű forrás található, melyek közelében pihenő- és szalonnasütő helyeket akarnak kialakítani. /mti/

tas/kné/az/gw ie  
00.17 140385 1450

--

sb0014 4 150 mtib1014

forgalomszámláló automaták

1985. március 14. - automata forgalomszámláló berendezések telepítését kezdték meg vas megyében. az országos felmérésbe illeszkedő számlálás áprilistól szeptember végéig tart. a legfrekvenciáltabb helyekre kerül a hét adattárolós készülék; a gépkocsikat méretük és sebességük szerint osztályozó automaták adatait központi számítógép dolgozza fel.

az utak tervezését, szélesítését, átépítését segítő forgalomszámlálás kiterjed a megye összes főújtjára, illetve az ugynevezett összekötő utak kilencven százalékára. meghatározott napokon, 237 helyen számolják a járműveket. a kapott adatokat nemcsak a hazai forgalomtérkép elkészítéséhez használják föl, hanem átadják a nemzetközi közlekedési szervezeteknek is. /mti/

kre/mné/il az ie  
00.18 140385 0779

--

sb0015 4 150 mtib1015

perlitduzzasztó üzem

1985. március 14. - új perlitduzzasztó üzem kezdi meg a működését a jövő héten az országos érc és ásványbányák pilisvörösvári gyárában. ez lesz majd az ország harmadik ilyen üzeme, ahol a nyers perlitből családi házak hőszigetelésére alkalmas vakolatot készítenek évente 80 ezer köbméter mennyiségben. az új üzem, amely jelentősen javítja a hazai hőszigetelő vakolat-ellátást, 25 millió forintos költséggel, egy év alatt készült el. /mti/

gál/-vi az ie  
00.18 140385 0489

--

sb0016 4 150 mtib1016

almalé búkról

1985. március 14. - háromszáznegyven hektáros almáskertjének tavalyi termését jórészt feldolgozva értékesítette a csepregi állami tangazdaság: büki sajtolójában 3 millió liter almalét préseltek. az októberben kezdődött feldolgozási szezon öt hónapig tartott, a munka a napokban fejeződik be.

az almalét továbbfeldolgozásra a mosonmagyaróvári konzervgyárba szállítják, ahol besűritik s így adják el nyugati piacra. a sűrítmenyből a vásárlók üdítőitalt, bort és különféle kozmetikumokat készítenek. /mti/

kre/hi az -vi ie  
00.19 140385 0556

--

sb0017 4 150 mtib1017

skála-coop mezőgazdasági osztály

1985. március 14. - a mezőgazdasági termékek nagyobb arányú exportját segíti a skála-coop most alakult mezőgazdasági osztálya. az új szervezet bekapcsolódott a különféle zöldségek, gyümölcsök, vetőmagvak, állati eredetű termékek termeltetésébe, feldolgozásába csakugy, mint a piaci értékesítésbe. ezekből a cikkekből - a partner külkereskedelmi vállalatok közvetítésével - az idén mintegy 7 és félmillió dollár bevételre számítanak.

a skála-coop kiterjedt, elsősorban szövetkezeti kapcsolatait, ismereteit kamatoztatva vállal részt a partner külkereskedelmi vállalatok piacbővítő, -feltáró munkájában. a külföldi rendelések kielégítésére az állami gazdaságoknak, tsz-eknek, s az áfész-ek közvetítésével a kistermelőknek biztosítja a legjobb minőségű napraforgó, sárgaborsó, köles, és lucerna-vetőmagot, amelyeket tovább-szaporításra használnak. a felvásárolt friss termékek exportárából származó haszon nagyobb részét visszajuttatják a termelőknek. a közvetlen érdekeltség nyomán a mezőgazdasági üzemek közelebb kerülnek a külpiachoz, s fokozott mértékben törekedhetnek a legjobb minőségű áru előállítására. az érdekek összehangolásával az idén előreláthatóan két és félmillió dollár értékben juttatja a skála mezőgazdasági osztálya kiváló exportminőségű zöldséghez, gyümölcshöz a külkereskedelmi vállalatokat.

a bányexport fokozásához szükséges nagyobb árualap előállítására értékes tenyésztőket vásárol állattartó partnereinek a skála új szervezete. a felfrissített állomány szaporulata nagyobb lesz, s növekedhet a forgalom. az idén összesen 3-4 ezer anyaállatot juttat bács-kiskun, hajdu és szabolcs megye tsz-einek a skála-coop, hozzávetőlegesen tízmillió forint értékben. a terimpex bányexportjából az idén 140 ezer állat felvásárlásával, értékesítésével részesedik. /mti/

kg/cl/sk/kö jf ie  
08.13 140385 1864

As

--

sb0018 1 130 mtib1018

## sujtólégrobbanás komlón

1985. március 14. - a mecseki szénbányák komlói bányüzem<sup>ének</sup> akná<sup>iii.</sup> szint 10-es telepi fejtésében szerdán 18.45 órakor sujtólégrobbanás történt, melyet 21.44 óráig még további négy követett. az első robbanást követően a mentés azonnal megkezdődött. a veszélyeztetett területen összesen 30 bányász tartózkodott. a bányamentők 28 főt élve mentettek ki. a sujtólégrobbanás következtében kovács jános és takács emil bányalakatos szakmunkások halálos sérülést szenvedtek. kilenc személy életveszélyes, tíz személy súlyos sérülést szenvedett, a többieket orvosi vizsgálat után hazaengedték. a sérülteket a pécsi honvéd kórházba szállították.

a robbanást követően a bányüzembe érkezett kapolyi lászló ipari miniszter, majd az éjszaka folyamán meglátogatta a kórházban ápolt sérülteket. a sujtólégrobbanás körülményeinek, okainak vizsgálatát az országos bányaműszaki főfelügyelőség, a bányaiipari dolgozók szakszervezete, az ipari minisztérium, valamint a baranya megyei rendőr-főkapitányság szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

kö sn  
08.18 140385 1078

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

## zászlólevonás

1985. március 14. - csütörtökön a parlament előtt, a kossuth téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely konsztantyin csernyenkónak, a szovjetunió és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének temetése alkalmából, az állami gyásznapon félárbócra engedve lengett. nyolc órakor felsorakozott a diszszázad, elhangzott a felhívójel, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett farkas mihály vezérőrnagynak, a budapesti helyőrség parancsnokának. ezt követően az internacionálé hangjainak kíséretében levonták az állami zászlót. /mti/

t/kj/kö km sn  
08.31 140385 0658

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

## borsodi áfész-mérleg

1985. március 14. - ezekben a napokban tartja évváró közgyűlését borsod-abauj-zemplén megye 18 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetének másfél százezres tagsága. valamennyi borsodi áfész megvalósította termelési és értékesítési elképzeléseit, és eredményesen zárta az 1984-es évet. a megye 365 településének áruellátását szolgáló több mint kétezer szövetkezeti üzlet - élelmiszerbolt, abc-áruház, étterem, szálloda - az előző évinél nagyobb, összességében a 10 milliárd forintot is meghaladó éves forgalmat bonyolított le. jelentős mértékben sikerült javítani a borsodi kistelepülések áruellátásának színvonalát. a boltok korszerűsítésére, felújítására, hűtőberendezésekkel való felszerelésére tavaly saját erőből és a szövosz, a meszöv, valamint a megyei tanács anyagi támogatásával mintegy ötvenmillió forintot fordítottak, s hasonló összeget költenek e célra az idén és az 1986-os évben is. ezek a fejlesztések nélkülözhetetlenek ahhoz, hogy a megye csaknem 150 aprófalvas településén élők élelmiszer- és műszaki cikk-ellátása javuljon. ennek érdekében az encs város környékén jelenleg működő mozgóboltok számát tovább növelik, és a jobb áruterítés érdekében fejlesztik az együttműködést a megye különböző nagy- és kiskereskedelmi vállalataival is.

tovább nőtt az elmúlt évben a borsodi áfész-ek árutermelő, feldolgozó és exporttermelő tevékenysége is. a különböző szakcsoportok tavaly többszáz millió értékű árut: húst, zöldségfélét termeltek, tőkés piaci exportértékesítésük meghaladta a 150 millió forintot. ennek is köszönhető, hogy az áfész-ek együttesen 236 millió forint nyereséget értek el. /mti/

bas/ka/kö az ie  
08.40 140385 1676

ls

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

## malomkorszerüsítés

1985. március 14. - megfiatalítják a több mint fél évszázada működő győr-ménfőcsanakai malmot: a régi gépeket kivonják a termelésből, s helyettük korszerű berendezéseket állítanak munkába, amelyek 24 óra alatt 90 tonna gabonát őrölnek lisztté.

a felújítást két ütemben hajtják végre. a rekonstrukció első üteme már megvalósult: megteremtették az ömlesztett lisztszállítás és a gépi zsákolás feltételeit. olyan berendezéseket helyeztek üzembe, amelyek gépi erővel juttatják az ömlesztett lisztet a speciális szállítóautókba. felszereltek egy szovjet gyártmányú automata mérleget is, amely emberi kéz beavatkozása nélkül óránként 50 mázsa lisztet tölt zsákokba, majd a zsákokat le is zárja. állnak már a 300 tonna befogadóképességű lisztkamrák és keverők, melyekben a minőséget alapvetően befolyásoló technológiai mozzanat, a keverés és a pihentetés történik majd.

miközben ezeket a munkálatokat végezték, a malom zavartalanul üzemelt, a rekonstrukció most következő második ütemének kivitelezése - az őrölőüzem, illetve a koptató korszerüsítése - azonban szükségessé tette a termelés leállítását.

a felújításra 53 millió forintot fordítanak; a beruházás eredményeként 30 százalékkal nő a malom évi teljesítőképessége. az újraindítást 1986 első negyedévére tervezik. /mti/  
mzs/sza/kö az ie  
08.55 140385 1337

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

## hosszútávú program debrecen vízellátására

1985. március 14. - távlati fejlesztési tanulmányterv készült a több mint 200 ezer lakosu hajdu-bihari megyeszékhely vízellátására. az ország csapadékban legszegényebb tájkerületében fekvő debrecen vízellátásának megoldására két fejlesztési irányt szabtak meg a város vízmű- és gyógyfürdő vállalatát által megbízott tervezők. az egyik megoldás, hogy a föld alatti vízkészletek nagyobb ütemű kitermelésével igyekeznek fedezni a szükségletet. a debrecen alatti rétegvizből átlagosan naponta 65 ezer, csucsfogyasztás idején 90 ezer köbméter termelhető ki. a tanulmány szerint a vízműtelepek bővítésével nyerhető rétegvíz 1995-ig képes kielégíteni a mérsékelten növekvő igényeket, figyelembe véve, hogy a debreceni

m

vízműtelepek bővítésén kívül mód van a várostól mintegy husz kilométerre fekvő derecske község határában lévő nagyobb mennyiségű jó ivóvíz kitermelésére is. a rétegvíz kitermelésének fokozása mellett, a fejlesztés további lehetőségeként a keleti-főcsatorna harmadik szakaszának megépítését is. jelenleg két föld alatti vezetéken naponta 40 ezer köbméter vizet kap debrecen a keleti-főcsatornából. <sup>Vizelésbe helyezik a tanulmány készítői</sup>  
<sup>a balmazújváros határában megépített lisztitóból./</sup>

a lakosság növekedésével és a város <sup>alatt</sup> 274 kilométerről 443 kilométerre növekedett debrecen vízhalózata, s a fogyasztás szerkezetében is jelentős változás történt: a lakossági vízfogyasztás aránya 52 százalékról 61 százalékra növekedett. a vízhalózat fejlesztése párhuzamosan haladt az új lakótelepeken és a korábban ellátatlan kertségi területeken. tíz esztendő alatt a város külső településein, kertségeiben 75 kilométer vízvezeték épült meg, a lakosság igen jelentős közműfejlesztési hozzájárulásával. a debreceni vízmű- és gyógyfürdő vállalat a most elkészült, hosszútávú fejlesztési tervvel összhangban folytatja a hálózat rekonstrukcióját, melynek során folyamatosan kicserélik a belvárosban az ötven évnél korábban lefektetett öntöttvas-vezeteket. <sup>Vkörcsenyődésével párhuzamosan, 10 esztendő</sup>  
/mti/

szü/éva sk -ár ns  
09.16 140385 1952

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

## balesetek

1985. március 14. - vácott varga lászló 59 éves csoportvezető, alsógödi lakos személygépkocsijával összeütközött egy másik személygépkocsival. varga utasa, keresztes károlyné 40 éves adminisztrátor, budapesti lakos a helyszínen meghalt, varga súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga megsértette az elsőbbségi szabályt.

sajószentpéteren, a vasútállomáson kis barnabás 44 éves segédmunkás, helyi lakos egy áthaladó személyvonatról leugrott, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

m

Kunszállás

(Fülöpjakab külterületén vincze zoltánné 25 éves háztartásbeli, kunszállási lakos személygépkocsival halálra gázolta az uttest szélén kerékpárja mellett ülő horváth józsef 40 éves

segédmunkás, kunszállási lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint vinczéné a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. /mti/

ka/kö km sn  
09.41 140385 0929

--

sb0024 4 180 mtib1031

## tisztítómű épül győrtött

1985. március 14. - százhusz millió forintos beruházással, hulladék tisztítására, kezelésére tisztítómű épül győrtött, a mosoni-duna balpartján. a fontos környezetvédelmi beruházás megvalósítására csütörtökön gazdasági társaság alakult, amelynek alapító okmányát 56 vállalat képviselői irták alá. további csatlakozásokra is mód nyílik.

győrtött nagytömegű kommunális és ipari hulladék keletkezik. ezek elhelyezése, közömbösítése nagy gondot jelent. a tisztítómű megépítésével jelentős előrelépés történik a környezetvédelemben, a folyóvizek tisztaságának megőrzésében.

a hazai berendezésekkel felszerelt mű a kommunális és ipari hulladékot válogatja. egyrésztük megfelelő tisztítás után a mosoni-dunába vezeti, másrésztük megfelelő biztonság mellett tárolja. erre a célra egy vasbeton medencét építenek, amelynek kapacitása 10 évre elegendő.

a beruházási munkák irányítója a győr és környéke vízmű és fürdő vállalat. a kivitelezés az idén kezdődik, és a tervek szerint 1986 végén adják át rendeltetésének a győri tisztítóművet. /mti/

cser/sza,ka sk ie  
12.20 140385 1111

--

sb0025 4 130 mtib1030

## tavaszi nagytakarítás budapesten - sajtótájékoztató

1985. március 14. - ezekben a napokban láttak hozzá a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói budapest tavaszi nagytakarításához, amelyet a hideg időjárás miatt a szokásosnál később kezdtek. az április végéig tartó akció részleteit csütörtökön ismertették a vállalat központjában tartott sajtótájékoztatón.

a tavaszi nagytakarítással összefüggő munkálatokra részletes ütemtervet készítettek, amelyet már január 10-én elfogadtak, de megindítását az időjárás késleltette - mondotta király károly, az fkv műszaki vezérigazgató-helyettese. valamennyi feladathoz még most sem tudnak hozzákezdeni, az utak locsolását például, vagy az utburkolati jelek újrafestését az éjszakai fagyok akadályozzák, nappal azonban már teljes erővel dolgozhatnak. a sajtótájékoztató napján például az árpád-híd déli oldalát, az v. kerületi petőfi szobor környékét, valamint a népstadion utat és az m3-as autópálya bevezető szakaszát tisztították a vállalat dolgozói és az alkalmi munkára jelentkezett, több mint hétszáz ember.

Legfontosabb tennivalójuk a főváros 456 kilométernyi fő- és tömegközlekedési utvonalaának rendbetétele, amely azonban csak kis része az fkv gondjaira bízott 17 millió négyzetméternyi fővárosi úthálózatnak. ezen kívül lemosják a hidakat, kitakarítják a gyalogos aluljárókat, megtisztítják a téli időjárás okozta szennyeződésektől a közúti felüljárókat és azok szalagkorlátjait, a lámpatesteket, a kresz-táblákat, lefestenek és kijavítanak csaknem ezer hulladékgyűjtő edényt.

mint minden esztendőben, idén is a legtöbb gondot az utburkolatokon a felfagyás miatt keletkezett, ugynevezett kátyúk okozzák. eddig mintegy hateret szüntettek meg, ez azonban csak kis része az úthálózat fagy okozta „sebeinek”, ezzel a munkával május 1-re szeretnének elkészülni. a kátyuzás nemcsak az fkv feladata, a mellékutvonalak hibáinak kijavítása a kerületi tanácsokhoz tartozik. mint ahogy a főváros tisztántartása sem egyedül az fkv dolga, abban résztvesznek más, tanácsi vállalatok is, amelyekkel a közterület-fenntartók összehangolják akcióikat. minden bizomnyal kivesszik a részüket e munkából budapest lakói is, akik a fővárosi tanács és a budapesti társadalmi és tömegszervezetek felhívására már eddig is szép számban csatlakoztak a tavaszi közterületi feladatok elvégzéséhez. /mti/

fr/ka/kö km ie  
12.24 140385 2384

--

sb0026 4 130 mtib1032

elhunyt bezur géza

1985. március 14. - bezur géza, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. temetése március 20-án, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
budapest főváros xiii. kerületi tanácsa  
a nyomda-, papíripar és sajtó dolgozóinak  
szakszervezete  
magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

/mti/ -és/ka/kö ie  
12.30 140385 0621

--

sb0027 4 150 mtib1033

magyar-szovjet nyomdaipari munkacsoport

1985. március 14. - a magyar-szovjet kiadói, nyomdaipari állandó munkacsoport kétnapos ülést tartott békéscsabán, a kner nyomdában. megtárgyalták az együttműködés eddigi eredményeit, egyeztették a következő öt éves terv feladatait.

az ülésén szó volt azokról az együttműködési lehetőségről, amelyekkel korszerűsíthetik a technológiai eljárásokat, kiépíthetik a kutatóbázisok, intézetek munkakapcsolatát.

tárgyaltak a számítástechnika nyomdaipari alkalmazásáról, és olyan programok cseréjéről, amelyekkel jelentősen növelhetik az iparág termelését. szó volt arról is, hogy a magyar nyomdaiparban szovjet megrendelésre gyártott könyvek és nyomdatermékek mennyiségét a következő öt évben 40-50 százalékkal növelni kívánják.

a munkacsoport üléséről készült jegyzőkönyvet csütörtökön írták alá. /mti/

bty/ke,ká sk ie  
12.35 140385 0885

--

sb0028 4 150 mtib1034

uj vágógépsor a szekszárdi husüzemben

1985. március 14 - csütörtökön próbaüzemelést tartottak a szekszárdi husipari vállalat új sertésvágó gépsorán. a maximális higiénit nyújtó, holland és dán gyártmányú berendezés használatával az eddiginél nagyobb pontossággal teljesítheti exportfeladatait a szekszárdi husüzem. az amerikai piacra is készíthet igényes termékeket, egyre növekvő mennyiségben.

az új vágósoron perzselő kemence tisztítja a vágott sertések bőrét, majd az automatikus kaparó fejezi be a hasítás előtti munkát.

a 33 millió forint értékű berendezést mindössze öt hét alatt szerelték fel a husüzem karbantartó szakmunkásai, holland vezető szerelők közreműködésével. /mti/

gem/kjné,ká sk ie  
12.39 140385 0731

--

sb0029 4 150 mtib1035

a borsod megyei neb ülése - környezetvédelem

1985. március 14. - több mint 2 milliárd forintot költöttek az utóbbi néhány évben a borsod megyei nagyüzemek, intézmények és tanácsi szervek környezetvédelmi célokra. ennek ellenére, mint a megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön miskolcon tartott ülésén megállapították, még mindig sok környezetvédelmi gond vár megoldására a megyében. valamennyi közül az egyik legsürgetőbb az, hogy a megye mintegy másfélszáz településén - a nagy arányú nitrátszennyezettség miatt - még ma sincs megfelelő minőségű ivóvíz. ugyanígy hangsúlyozottan hívták fel a figyelmet arra, hogy még gyakorlatilag egész borsodban megoldatlan a hulladékártórást. érvényben van ugyan az a határozat, amely szerint miskolcon hulladékfeldolgozót, a megye különböző pontjain pedig körzeti szemétteltelepeket kell létrehozni, végrehajtása azonban késlekedik, s a jelek szerint helyi erőforrásokból nem is lesz megvalósítható. szóvá tették az ülésen azt is, hogy rendkívül lassan halad az északmagyarországi vegyiművek véggázmentesítőjének a szerelése. a gázszag még ma is erősen szennyezi miskolc levegőjét. intézkedéseket sürgettek annak érdekében, hogy meggyorsítsák a borsodi ércelőkészítőben a légszennyezés megszüntetését szolgáló munkákat. /mti/

bas/tné/kz sk ie  
12.57 140385 1301

--

sb0030 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 14. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök délután:

kisebb esők

középpontjával a norvég-tenger fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek hidegfrontja ma reggel a helsinki - hamburg - brüsszel - párizs vonal mentén húzódt. ennek néhány száz kilométeres környezetében erősen felhős volt az ég, futó záporokat, hózáporokat jelentettek. egy másik légörvény található a földközi-tenger középső része fölött. ez utóbbi elsősorban az appennin-i- és a balkán-félszigeten okozott többfelé esőt, egy-két helyen zivatart. a kárpát-medencében péntek estig egyrészt a közeli hidegfront, másrészt a tőlünk délre örvénylő ciklon újraéledése miatt ismét felhősebb idő várható, és kisebb esőkre is számítani kell.

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, általában 3-8 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke az ország nagy részén 6 és 11 fok között alakult. éjszaka többfelé erősen párás volt a levegő, helyenként köd képződött. a hőmérséklet hajnalban 0 és -5 fok között alakult. csütörtök délelőtt változóan felhős volt az ég, a köd nagy része feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor 0 és 5 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fok volt, ez 0.5 fokkal magasabb, mint az átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

eleinte változóan, később többnyire erősen felhős lesz az ég. a késő esti, éjszakai óráktól egyre több helyütt várható eső, a hegyekben havas eső is előfordul. éjszaka foltokban köd képződik. a kissé megélénkülő délkeleti szél pénteken a dunántúlon északnyugatra fordul, átmenetileg erős szellőkésések is lesznek.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4 és 9 fok között alakul.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

kevésbé és erősebben felhős időszakok váltják egymást. számottevő eső nem lesz. időnként megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 3, péntek hajnalban a belvárosban 1, a külterületen 0 fok körül várható. /folyt. köv./ kö

13.19 140385 2372

--

sb0031 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, eső, havas eső, helyenként havazás is kialakulhat. a jövő héten megerősödik az északias szél. a hőmérséklet átmenetileg csökken.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -1, plusz 4, később -3, plusz 2 fok között várható.

a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 5, 10, később 2, 7 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna budapestnél 232 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/  
kö ie  
13.24 140385 0672

--

sb0032 4 150 mtib1039

milliók fű- és aprómagból

1985. március 14. - a dunántúli fű- és aprómagtermelési rendszer gazdasági társaság az elmúlt évben ötvenegy somogy, tolna, vas, veszprém és zala megyei taggazdaságban több mint kilencezer hektáron folytatott vetőmagtermelést, az értékesített fű- és aprómagvak után százhuszonhét millió forint volt a bevételük - hangzott el csütörtökön szombathelyen, a társaság igazgatótanácsának ülésén.

a rendszer a legkorszerűbb technológia alkalmazásával iparszerűen termeli a fű- és aprómagot. bár az időjárás az elmúlt évben nem kedvezett az aprómagnak, a taggazdaságok jó eredményeket értek el. különösen a biborhere, a fűfélék és a repce termesztése volt sikeres. repceből például az előző évi hektáronkénti 16 mázsárról 21,6 mázsára emelkedett az átlagtermés.

a rendszer gazdaságai az idén is több mint kilencezer hektáron termelnek fűféléket, vörösheret, lódiherét, fehérherét, szarvaskerepet, biborherét, repcét, gyepalkotó pillangósokat. e fontos növényeket elsősorban a kedvezőtlen adottságú talajokon, mint például a vas megyei örségben, a cseri és hegyháti tájegységeken telepítik.

bel

- 24 -

1985.03.14.

a tanácskozáson részletesen megvitatták a vetőmagtermelés további feladatait. bemutató gazdaságnak jelölték ki a szarvaskendi, a kemenesmagasi, a csepregi, a nemesvámosi és a nemesszalóki termelőszövetkezeteket. bejelentették: az idén is továbbképző tanfolyamot szerveznek, szakmai bemutatókat tartanak, folytatják a kutatóintézetek segítségével a természetessel kapcsolatos - a legjobb fajták kiválasztására, a beérés egyenletessé tételére, a gyomok hatékony irtására irányuló - kísérleteket./mti/

Lér/rné,ká

13.28 140385 1653

--

sb0033 4 150 mtib1040

szombathelyi vb ülés - társadalmi munka

1985. március 14. - milliókban mérhető szombathelyen a lakosság városzeretete. az elmúlt évben több mint 90 millió forint értékű munkát teljesített, ami növekvő közéleti aktivitást, önzetlen segítőkészséget, egészséges lokálpatriotizmust jelez - állapították meg csütörtökön a városi tanács vb ülésén.

a megyeszékhelyen a társadalmi munka eredményeként több olyan létesítményt építhettek meg, amelyek pénzügyi források hiányában csak később készültek volna el. a parkosított terület például több mint 15 ezer négyzetméterrel bővült, terven felül megépült több sportpálya, gyermekjátszótér, egy hat tantermes iskola, több ezer méternyi gázvezeték, csatorna, járda. a szabadidő-központ építésénél négy millió forint volt a társadalmi munka értéke.

a város lakói ebben az évben már eddig hatvan millió forint értékű társadalmi munkára vállalkoztak. a felajánlások között szerepel a szabadidő-központban sportpályák építése, a jóska olai városrészen tömegsporttelep, a ságvári lakótelepen sportpark kialakítása, a lakótelepeken újabb zöldterületek, járdák, parkok, játszótérek létesítése. lakossági társulásban a csatorna- és gázvezeték további szakaszai épülnek meg.

a vb köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik társadalmi munkájukkal elősegítették és segítik a város gazdagodását, szépülését. /mti/

Lér/rné,ká sk ie  
13.37 140385 1390

--

bel

- 25 -

1985.03.14.

sb0034 4 150 mtib1043

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /1. rész/

1985. március 14. - a szakszervezetek budapesti tanácsa csütörtöki ülésén megvitatta a szakszervezetek közművelődési tevékenységének fővárosi tapasztalatait. mint a testület megállapította, a munkahelyeken szervezett közösségi programok közül leginkább azokat látogatták az érdeklődők, ahol gyakorlati, közvetlenül hasznosítható ismeretekre tehettek szert. az üzemek jelentős anyagiakat fordítanak a felnőttoktatásra. ennek ellenére nagyon kevés a jelentkező az általános iskolai tanulmányok befejezésére, miközben az iskolázatlan dolgozók aránya egyes szakmákban, például az építőiparban, a textiliparban és a vasipar egyes ágazataiban, kirívóan magas. az általános iskola elvégzésére a munkásszállásokon is kevésbé sikerült ösztönözni a dolgozókat.

a testület rámutatott, hogy általában lanyhult a vállalatok kulturális élete, amit sok esetben nem lehet csak az érdeklődés vagy az anyagiak hiányával indokolni. a vállalati művelődési bizottságok egy részének munkája ugyanis a kezdeti fellelkesülés után visszaesett. sok panasz éri a bizottságokat amiatt is, hogy nem karolják fel kellőképpen az amatőr művészeti mozgalmakat, nem kínálnak számukra fellépési, bemutatózási lehetőséget. több amatőr együttest megszüntettek, mert sokallták a fenntartási költségeket.

a munkásszállók közművelődési tevékenysége általában nem kielégítő. a személyi és a tárgyi feltételek nem javultak olyan mértékben, mint ahogyan a szállók korszerűsödtek az elmúlt években.

a fővárosban több mint félszáz művelődési otthont tartanak fenn a szakszervezetek. munkájukat mind magasabb színvonalon végzik, annak ellenére, hogy épületeik és technikai berendezéseik nagy része elavult. az ötnapos munkahét bevezetésével bővítették hétvégi programjaikat, sok a látogatójuk a táncházaknak, a játszóházaknak, népdalkörököt alakítottak, s sikeresek az itt szervezett kirakodóvásárok. /folyt. köv./

be/sl/mz

14.13 140385 1964

h'

--

sb0035 4 130 mtib1044

ülést tartott a muosz választmánya

1985. március 14. - csütörtökön ülést tartott a magyar újságírók országos szövetségének választmánya. a testület megvitatta a soron következő közgyűlés előkészítésének főbb kérdéseit, és megtárgyalta, majd elfogadta a választmány írásos beszámolóját a szövetség 5 éves tevékenységéről.

az alapszabálynak megfelelően a választmány június 1-2-re hívta össze a muosz közgyűlését. /mti/

k/kj/Lg/km sk  
14.14 140385 0454

-.-

sb0036 4 150 mtib1045

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /2. rész/

az szbt sikeresnek értékelte a fiatalok körében végzett közművelődési tevékenységet. elsősorban a szakszervezeti ifjúsági napok rendezvényei bizonyították a formalitásoktól mentes, jó kezdeményezéseknek. az évente ismétlődő és gazdagodó eseménysorozat szinte egész esztendőben kínál tartalmas politikai, szakmai és kulturális, valamint szórakoztató programokat a fővárosi fiataloknak.

a gazdasági nehézségek éreztették hatásukat az olvasómozgalomban. a fővárosban működő tíz ágazati-iparági szakszervezeti központi könyvtár nem tudta a korábbi évekhez hasonlóan gyarapítani kínálatát, fejleszteni felszereltségét. talán ez is hozzájárult ahhoz, hogy kevesebben iratkoznak be a könyvtárakba, mint korábban.

a szakszervezetek budapesti tanácsa elhatározta, hogy az eddiginél tevékenyebben részt vesz az iparági-ágazati szakszervezetek fővárosi közművelődési tevékenységének összehangolásában.

ezután a testület személyi kérdésben döntött. dr. németh tibort a szakszervezetek budapesti tanácsának tagjai sorába kooptálta, megválasztotta az elnökség és a titkárság tagjának, az szbt titkárának. /mti/

be/sl/mz ie

14.17 140385 1196

h'

-.-

sb0037 4 160 mtib1046

dalostalálkozó békéscsabán

1985. március 14. - csütörtökön békéscsabán, az ifjúsági házban hangversenyeztek békés megye legjobb ifjúsági énekkarai. a viharsarkiak hagyományos forradalmi dalfesztiválján a három tavaszra emlékeztető összeállításokkal léptek fel a közép- és felsőfoku tanintézetek kórusai. a tizenhárom gimnáziumi, szakközépiskolai, szakmunkásképző intézeti és óvónőképző főiskolai, valamint nevelőotthoni diákénekkar a kórusirodalom klasszikus alkotásai mellett negyvennyolcas és munkásmozgalmi dalokat szólaltatott meg.

a diákkórusok találkozásán több mint félezer fiatal énekes vett részt. /mti/

sam/ke,ká/mz ie

14.18 140385 0653

-.-

sb0038 4 160 mtib1047 /felhasználható: 17 órától!/  
vasi tavaszi tárlat

csütörtökön  
1985. március 14. - szombathelyen megnyílt a vas megyében élő és alkotó képzőművészek tavaszi tárlata: harminc művész száz alkotása került közönség elé.

a tárlat egyúttal az ország és a megye felszabadulásának 40. évfordulójára kiírt megyei pályázat bemutatója is. az első díjat várnai valéria festőművész, a másodikat dóczy lászló festőművész, a harmadikat mészáros györgy festőművész, a szakszervezetek vas megyei tanácsának díját pedig vértesi péter festőművésznak ítélte a zsűri.

a vas megyei tavaszi tárlat április 14-ig látogatható. /mti/

kre/mné/kz/mz ie

14.18 140385 0621

p kaptai

h'

-.-

sb0039 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

a paraszt dekameron bemutatója

1985. március 14. - a kecskeméti katona józsef színház és az egyetemi színpad közös produkciója, a paraszt dekameron bemutatója március 19-én este 7 órakor lesz az egyetemi színpadon. rendező vándorfi lászló. /mti/

k/cs/km sk ie  
14.19 140385 0276

-.-

sb0040 4 150 mtib1050

szocialista brigádvezetők tanácskozása a dkv-ban

1985 március 14. - a dunai kőolajipari vállalat szocialista brigádvezetői csütörtökön tanácskozásra gyűltek össze százhalombattán. a kőolajfinomító 148 szocialista brigádjának képviselőit rátosi ernő vezérigazgató tájékoztatta arról, hogy az idei kemény tél miatt a gázolajok rovasára megnövelt fűtőolaj-termelés, valamint a katalitikus krakküzem csökkentett terhelése miatt csaknem 200 millió forint veszteség érte a vállalatot.

a termelési elmaradás pótlására, illetve a veszteség mértékének csökkentésére a szocialista brigádvezetők értékes felajánlásokat tettek. többek közt vállalták, hogy a iii-as atmoszférikus vákúmdesztillációs üzemben a hőhasznosító berendezést március 31-ig munkába állítják. a hőhasznosítóval a hulladékéből 2 millió forint értékű gőzt tudnak termelni.

a tél lassította a xilol-izomerizáló üzem építését is. a szocialista birgádok most vállalták, hogy a munkák átszervezésével mégis tartják az eredeti határidőt: az üzem 1986 júniusában indul. a munkások felajánlották segítségüket a viszkozitástörő üzem határidő előtti kivitelezésére, a próbaüzem korábbi indítására, ami 21 millió forint többlettermelést tesz majd lehetővé.

a szocialista kollektívák képviselői felajánlották továbbá, hogy a technológiai fegyelem szigorubb betartásával és kisebb technológiai módosításokkal több mint 60 százalékra növelik a kőolajok értékes termékeinek, az ugynevezett fehér árunak a kihozatalát, és ezzel további 90 millió forinttal mérséklék a téli termelési kiesést. a karbantartó brigádok felajánlották, hogy az eredeti határidőnél két nappal hamarabb elvégzik a katalitikus

as

krakküzem nagyjavítását, és ezzel további 63 millió forinttal csökkenthetik a veszteségeket.

az exportban jelentkező kiesést az értékesebb áruk arányának növelésével, így például a nyugateurópai szabványoknak megfelelő kerozin és az ólommentes normál benzín exportálásával mérsékelik. /mti/

gál,ká/mz ie

14.43 140385 2006

-.-

sb0041 4 150 mtib1051

szövetkezeti abc-áruház salgótarjánban

1985. március 14. - salgótarján egyik legnagyobb abc áruházát nyitották meg csütörtökön a város besztercebánya lakótelepén. a hatszázötven négyzetméter alapterületű üzlet kivitelezésére és berendezésére a salgótarjáni áfész mintegy huszmillió forintot fordított. a tágas eladótérben és a raktárakban összesen ötmillió forint értékű áru várja a vásárlókat.

az új szövetkezeti abc, amely a városrész hatezres lakosságának étel- és napicikk-ellátásáról gondoskodik, csaknem fél évvel az eredeti határidő előtt készült el. a nógrád megyei állami építőipari vállalat dolgozói ugyanis a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben az 1985 májusi befejezési határidő helyett már 1984 decemberében befejezték a kivitelezést. /mti/

csiz/csiz/ká/mz ie

14.52 140385 0812

as

-.-

sb0039 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

a paraszti dekameron bemutatója

1985. március 14. - a kecskeméti katona józsef színház és az egyetemi színpad közös produkciója, a paraszti dekameron bemutatója március 19-én este 7 órakor lesz az egyetemi színpadon. rendező vándorfi lászló. /mti/

k/cs/km sk ie  
14.19 140385 0276

-.-

sb0040 4 150 mtib1050

szocialista brigádvezetők tanácskozása a dkv-ban

1985 március 14. - a dunai kőolajipari vállalat szocialista brigádvezetői csütörtökön tanácskozásra gyűltek össze százhalombattán. a kőolajfinomító 148 szocialista brigádjának képviselőit rátosi ernő vezérigazgató tájékoztatta arról, hogy az idei kemény tél miatt a gázolajok rovasára megnövelt fűtőolaj-termelés, valamint a katalitikus krakküzem csökkentett terhelése miatt csaknem 200 millió forint veszteség érte a vállalatot.

a termelési elmaradás pótlására, illetve a veszteség mértékének csökkentésére a szocialista brigádvezetők értékes felajánlásokat tettek. többek közt vállalták, hogy a iii-as atmoszférikus vákuumdesztillációs üzemben a hőhasznosító berendezést március 31-ig munkába állítják. a hőhasznosítóval a hulladékéből 2 millió forint értékű gőzt tudnak termelni.

a tél lassította a xilol-izomerizáló üzem építését is. a szocialista brigádok most vállalták, hogy a munkák átszervezésével mégis tartják az eredeti határidőt: az üzem 1986 júniusában indul. a munkások felajánlották segítségüket a viszkózitástörő üzem határidő előtti kivitelezésére, a próbaüzem korábbi indítására, ami 21 millió forint többlettermelést tesz majd lehetővé.

a szocialista kollektívák képviselői felajánlották továbbá, hogy a technológiai fegyelem szigorúbb betartásával és kisebb technológiai módosításokkal több mint 60 százalékra növelik a kőolajok értékes termékeinek, az ugynevezett fehér árunak a kihozatalát, és ezzel további 90 millió forinttal mérséklék a téli termelési kiesést. a karbantartó brigádok felajánlották, hogy az eredeti határidőnél két nappal hamarabb elvégzik a katalitikus

as

krakküzem nagyjavítását, és ezzel további 63 millió forinttal csökkenthetik a veszteségeket.

az exportban jelentkező kiesést az értékesebb árak arányának növelésével, így például a nyugateurópai szabványoknak megfelelő kerozin és az ólommentes normál benzinnel exportálásával mérsékelik. /mti/

gál,ká/mz ie

14.43 140385 2006

-.-

sb0041 4 150 mtib1051

szövetkezeti abc-áruház salgótarjánban

1985. március 14. - salgótarján egyik legnagyobb abc áruházát nyitották meg csütörtökön a város besztercebánya lakótelepén. a hatszázötven négyzetméter alapterületű üzlet kivitelezésére és berendezésére a salgótarjáni áfész mintegy húszmillió forintot fordított. a tágas eladótérben és a raktárakban összesen ötmillió forint értékű áru várja a vásárlókat.

az új szövetkezeti abc, amely a városrész hatezres lakosságának étel- és napicikk-ellátásáról gondoskodik, csaknem fél évvel az eredeti határidő előtt készült el. a nógrád megyei állami építőipari vállalat dolgozói ugyanis a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben az 1985 májusi befejezési határidő helyett már 1984 decemberében befejezték a kivitelezést. /mti/

csiz/csiz/ká/mz ie

14.52 140385 0812

as

-.-

sb0042 4 130 mtib1052

elhunyt ondruska gyula

1985. március 14. - ondruska gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása március 18-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága  
az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/  
-és/ka/km/mz ie  
14.54 140385 0496

--

sb0043 4 150 mtib1053

mezőgazdasági munkák /1. rész/

1985. március 14. - a tavaszi munkák késedelme miatt a gazdaságok országszerte szükségintézkedéseket tesznek a szántás-vetés meggyorsítására. a szokatlanul hosszúra nyúlt tél ugyanis nehéz helyzetet teremtett a mezőgazdaságban; a normális időjárású esztendőben ilyenkor már földben szokott lenni a kora tavaszi növények magja, s a traktorok a legnagyobb vetésterületű növény - a kukorica - talajmunkáin dolgoztak.

az idén viszont egészen mostanáig meg sem mozdult még a szántóföldi munkák gépezete. az átázott földek nem bírják el a traktorokat, s a napfényhiány, a hűvös esők és a hózaporok gátolják a talaj felmelegedését. a szakemberek szerint még az ország déli vidékein is csak március 20-a táján kezdhetik meg igazán a munkát a brigádok, vagyis három-négyhetes elmaradással indul a tavaszi vetés. baranyából - ahol valószínűleg leghamarabb láthatnak munkához - arról érkezett hír, hogy a gazdaságok a kiesett idő pótlására eleve úgy készítik fel gépeiket, hogy a szokott munkateljesítmények másfélszeresét-kétszeresét teljesítsék, azaz éjszaka is dolgozzanak. több traktorosra lesz tehát szükség, ezért a javítóműhelyek szerelői közül azokat is bevonják a szántás-vetésbe, akik már korábban is dolgoztak traktoron. a nagy teljesítményű gépekre a legtapasztaltabb, leggyakorlottabb traktorvezetőket ültetik. gondoskodnak arról, hogy a gépek megfelelő világítással rendelkezzenek az éjszakai műszakon, ha szükséges, pótfényszórókat is felszerelnek rájuk.

As

az éjjel-nappali munkának megfelelően megszervezték a kétműszakos üzemanyagellátást és javítószolgálatot is. a szomszédos gazdaságok szakvezetői már most megállapodtak, hogy a munka meggyorsítása végett segítik egymást erő- és munka gépekkel. az eltérő domborzati és talajviszonyokból, valamint a sajátos vetésszerkezetből adódóan ugyanis egyes helyeken korábban, másutt későbbben kezdik a szántást és a vetést. a traktorosok egyébként vállalták, hogy a következő nyolc-tíz hétben a munkaszüneti napokon is dolgoznak mindaddig, amíg csak földbe nem kerül a mag. /folyt. köv./

14.57 140385 2075

--

sb0044 4 150 mtib1054

mezőgazdasági munkák /2. rész/

a tavasz folyamán mintegy 130 ezer hektáron kell elvetni a különböző növények magvait a baranyai határban. a legsűrűsebb az a tízezer hektár, ahova borsó, árpa, zab és cukorrépa kerül. az időjárástól eltekintve kedvezőek az idei tavasz előjelei. a szántás-vetésben résztvevő 2270 traktor és több mint 4000 munkagép felkészítése megtörtént, s a szükséges vetőmag és műtrágya zöme is már a gazdaságokban van. a tavaszi vetésterület mélyszántását a tél beállta előtt elvégezték, így a talaj kellőképpen kifagyott, és a föld morzsalékosává vált. januárban és februárban ötven százalékkal több csapadék hullott a sokéves átlagnál, így végre feltöltődött a talaj vízkészlete. /mti/

igó/bné/az/gw ie  
14.58 140385 0737

As

--

bel

- 32 -

1985.03.14.

sb0045 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 14. - az európai nagyvárosok péntekre várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	7
osló	4
stockholm	1
helsinki	1
berlin	4
varsó	3
leningrád	1
moszkva	1
kijev	4
prága	6
bécs	6
róma	12
madrid	15
belgrád	10
bukarest	7
szófia	10
athén	12 fok. /mti/

kf/-vi sl ie  
15.16 140385 0717

--

sb0046 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 14. -

magyarországon:

szabadság-hegy:	1 cm,
dobogókő:	2 cm,
kékes:	35 cm,
galyatető:	29 cm,
bánkut:	25 cm,
árpádtető:	4 cm.
külföldön:	

bel

- 33 -

1985.03.14.

-----  
jugoszlávia:

-----  
kredarica: 290 cm,  
szarajevó: 90 cm.  
-----  
csehszlovákia:

-----  
lomnici-csucs 81 cm,  
chopok 101 cm.  
-----  
ausztria:

-----  
sonnblick: 230 cm.  
-----  
lengyelország:

-----  
zakopane: 37 cm,  
kasprowy-csucs: 112 cm.  
-----  
románia:

-----  
predeal: 78 cm,  
omul-csucs: 37 cm. /mti/  
-----  
kf/-vi sl ie

15.30 140385 0750

--

sb0047 4 130 mtib1057

vöröskereszt, országos vezetőégi ülés /1. rész/

1985. március 14. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége csütörtökön ülést tartott. hantos jános, főtitkár ünnepi beszédben emlékezett meg a vöröskeresztnek a felszabadulás óta megtett útjáról. megállapította: az eltelt 40 év során a magyar vöröskereszt - kinőve a szűk egyleti keretből - a nép javát szolgáló önkéntes tömegszervezetté fejlődött. hagyományos feladatait az utóbbi időben új vonásokkal gazdagította, magasrendű példamutatásával fontos társadalmi feladatot teljesít. a vöröskeresztes aktivisták közreműködnek a lakosság egészségügyi ismereteinek gyarapításában, az egészségre káros szenvedélyek elleni küzdelemben, a véradás megszervezésében. a jövőben tudatosan foglalkoznak a különböző okok miatt hátrányos helyzetben élő gyermekek és felnőttek, valamint családjaik szociális támogatásával, bővítik a gyermek- és ifjúságvédelmet segítő tevékenységet, illetve a rokkantak szövetségével való együttműködést.

az ünnepi megemlékezést követően a vöröskereszt felszabadulás utáni újjászervezésében és tevékenységének gazdagításában szerzett kiemelkedő érdemeiért többeknek henri dunant emlékérmét nyújtottak át.



az országos vezetőség a továbbiakban beszámolót hallgatott meg a különleges segélyszolgálatok működéséről. megállapította: hét éves tapasztalatok igazolják, hogy e szolgálatok létrehozása helyes kezdeményezés volt. több közuti elsősegélynyújtó, vízi-, barlangi- és hegyimentő alegység tevékenykedik az országban. jelentős eltérések vannak azonban az egyes egységek szervezettségében és működési színvonalában. nincs megnyugtatóan megoldva a balatoni vízi mentés, a kérdés átfogó rendezésével a balatoni intéző bizottság és más illetékes szervek foglalkoznak. a velence-tavi szolgálat működését a balatonhoz hasonló indokok - többek között a nagy távolság a vízen, viharok - teszik szükségessé; itt a szolgálat azonban még csak a parton végez elsősegélynyújtást. /folyt. köv./

Lg/tr/mz  
15.36 140385 2015

--

sb0048 4 130 mtib1058

vöröskereszt, országos vezetőségi ülés /2. rész/

a beszámoló megvitatása után a testület határozatot hozott, amelyben leszögezte: a jövőben a magyar vöröskereszt különleges segélyszolgálatának keretében - központilag jóváhagyott működési szabályzat alapján - önkéntes vízi-, barlangi- és simentő alegységek működjenek, ott, ahol létük indokolt, és az érintett állami, tanácsai, illetve más szervek biztosítják a kellő feltételeket. a különleges szolgálatok a jövőben is támogatják az állami szervezetek munkáját a vízi mentésben, a barlangokban eltűntek felkutatásában, illetve sérültek kimentésében, a tömeges sportolás során megsebesültek ellátásában. /mti/

Lg/tr/km/mz ie

15.38 140385 0692

--

sb0049 1 130 mtib1059

ülést tartott a minisztertanács

1985. március 14. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén az ipari miniszter jelentést tett a mecseki szénbányák vállalatnál bekövetkezett szerencsétlenségről. a kormány utasítást adott a szükséges intézkedésekre, és tudomásul vette, hogy megkezdődött a szerencsétlenség okainak kivizsgálása.

a minisztertanács elfogadta az országos tervehivatal elnökének jelentését az 1984. évi népgazdasági terv végrehajtásáról és az ez évi gazdasági munka eddigi tapasztalatairól. megállapította, hogy a népgazdaság a múlt évben is a tervben kijelölt irányba fejlődött, a termelés hatékonysága azonban kisebb mértékben javult, mint ahogyan azt az 1985. évi terv készítésekor számításba vették. ezért és az év eleji energiakorlátozásokkal összefüggésben bekövetkezett termeléskiesések és más, a rendkívüli hideg okozta károk pótlása miatt az éves terv teljesítése fokozott erőfeszítést kíván. a kormány kötelezte az állami irányító szerveket, hogy az 1985. évi terv céljainak elérésére tegyék meg a szükséges intézkedéseket. a minisztertanács számít rá, hogy a dolgozó kollektíváknek felszabadulásunk 40. évfordulója és a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa tiszteletére kibontakozott szocialista munkaversenye hozzájárul a népgazdasági terv teljesítéséhez, a termeléskiesések és veszteségek ellensúlyozásához.

a kormány a gazdálkodó szervezeteknél és intézményeknél 1984-ben végzett pénzügyi-gazdasági ellenőrzések tapasztalatait értékelve megállapította, hogy a gazdálkodási, elszámolási fegyelem megsértése miatt veszteségek érik a népgazdaságot, amihez a belső ellenőrzés hiányosságai mellett a mulasztások elkövetőivel szembeni elnéző magatartás is hozzájárul. kötelezte az illetékeseket, hogy tegyenek intézkedéseket a feltárt hiányosságok megszüntetésére, a mulasztók és a szabályok megsértőinek felelősségre vonására.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a népi ellenőrzés elmúlt évi munkájáról. a minisztertanács megállapította, hogy a vizsgálatok tapasztalatai, a népi ellenőrök javaslatai eredményesen járultak hozzá az időszerű társadalmi és gazdasági feladatok megoldásához, egyben intézkedett a jelentésben és az ajánlásokban foglaltak hasznosításáról. /mti/

-vi ie

15.55 140385 2307

--

sb0050 1 150 mtib1060

a népi ellenőrzés tavalyi munkája /1. rész/

1985. március 13. - a népi ellenőrök tavalyi vizsgálatai, értékelései elsősorban azokkal a társadalmi és gazdasági folyamatokkal foglalkoztak, amelyek döntően befolyásolják a népgazdaság középtávú tervének megvalósítását, megkülönböztetett figyelmet fordítottak a termelési erőforrások hasznosításának, az infrastruktúra helyzetének, s a lakosság életmódját, életkörülményeit befolyásoló jelenségeknek a vizsgálatára. foglalkoztak továbbá a felelősségi rendszerrel, az exportbővítő törekvésekkel, a lakóház-fenntartási program teljesítésével, a szakmunkástanulók, valamint a közoktatás és közművelődés helyzetével. elemezték az anyag- és energiagazdálkodási program végrehajtását, és az időskorúak foglalkoztatását is.

a tavaly indított több mint 700 vizsgálat közül minden harmadik utóvizsgálat volt. a népi ellenőrök szerint az elmúlt év legfigyelemreméltóbb tapasztalata: sikeresen érvényesültek a külgazdasági egyensúly helyreállítására, a hatékonyság növelésére tett erőfeszítések. előbbre lépés tapasztalható a termelési erőforrások ésszerűbb hasznosításában, s megszorodtak a vállalati kezdeményezések az eredményesebb gazdálkodásra. a lakosság életkörülményeit segítő intézkedések száma is nőtt.

a népi ellenőrök tavalyi munkáját összefoglaló beszámoló rámutatott: a vi. ötéves terv társadalmi-gazdasági programjainak valóra váltásában számottevő eredmények születtek, de több területen gondok vannak. például: az összességében kiegyensúlyozott orvellátásban rendszeresen visszatérő hiányosságok tapasztalhatók. nem mérséklődtek a gondok a lakossági szolgáltatásokban sem. a nyugdíjasok többségének, a családalapító fiataloknak és a nagycsaládosoknak a helyzetében - a népesedéspolitikai és más intézkedések ellenére - a gondok széles körben és sokféle módon jelentkeznek.

a népi ellenőrök tavaly sok tapasztalatot gyűjtöttek a társadalom különböző folyamatainak hatásáról, a gazdasági környezet változásáról s ennek következményeiről. vizsgálataik szerint a kedvezőbb pénzügyi és hitel feltételek hatására tavaly tovább nőtt a lakosság részvétele a lakásépítésben, ugyanakkor az építőipari vállalatok, szövetkezetek egyre kevésbé vesznek részt ebben a tevékenységben. a központi lakásépítés arányának csökkenése után sem javult az átadások ütemessége, a fővárosban pedig növekedett a lemaradás. a hosszabb, feszültségekkel terhes időszak után a javuló építőanyag-ellátás továbbra sem tudott minden téren megfelelni az igényeknek; tartós hiánycikk a tetőcserep, a radiátor, a horganyzott acélcső és a betonacél. /folyt. köv./

-és/mz/cl/km/mz

15.56

140385 2630

sb0051 1 130 mtib1062

a népi ellenőrzés tavalyi munkája /2. rész/

a hiányok továbbra is táptalajul szolgálnak a korrupciónak. gondot jeleznek a népi ellenőrök a lakásfelújítási program megvalósításával kapcsolatosan is, amely ugyan tervszámaiban megvalósul, de a legrosszabb lakások helyett nem ritkán az arra kevésbé rászorulókat ujtják fel. a népi ellenőrzési bizottságok ellenőrzései szerint a lakossági szolgáltatások színvonala összességében nem változott. a decentralizálás nem eredményezte érezhetően a lakosság jobb ellátását. a kisvállalkozók többsége továbbra is a közületeknek dolgozik, mert ez jövedelmezőbb, mint a lakossági szolgáltatás. nem javult érdemben a telefonhálózat sem. a lakosság nyugtalanságát váltja ki a központi intézkedések ellenére ismétlődő gyógyszerhiány. társadalmi feszültségforrás a nyugdíjak többségének viszonylagos értékvesztése is - mutattak rá a népi ellenőrök.

a testület szorgalmazta a következetesebb felelősségrevonást. megállapították: ez a tevékenység az állami ellenőrzőszervek munkájának egyik gyenge pontja. erőtlenség és sokszor következtelen a személyre szóló szankcionálás, még nagyobb horderejű ügyekben is. a népi ellenőrzés tavaly 44 büntetőeljárás és 4 gazdasági bírságot kezdeményezett. a vizsgálatok eredményeként 900 esetben indítottak fegyelmi, kártérítési illetőleg szabálysértési eljárást.

a népi ellenőrzés tovább korszerűsítette módszereit. munkájában egyre jobban tért hódítanak a szociológiai jellegű felmérések, s a lakóterületi, munkahelyi anketokkal bővültek a csaknem 30 ezres népi ellenőri tábor lakossági kapcsolatai is. részben az így szerzett tapasztalatok alapján jelezte a kneb többször, hogy a nagyobb társadalmi összefogás érdekében mind nagyobb szükség van a helyi kezdeményezésekre, az öntevékenység ösztönzésére. mind nagyobb ugyanis az igény a céltudatosabb település- és várospolitikai megvalósítására, a lakáskérdés társadalmi gondjainak komplex kezelésére, s a nyilvánosság teljesebb bevonására a lakosságot érintő jelentősebb kérdésekben. /folyt. köv./

-és/km/mz

15.57

140385 2057

sb0052 1 130 mtib1064

a népi ellenőrzés tavalyi munkája /3. rész/

1984-ben a népi ellenőrzéshez 5300 közérdekű bejelentés és 3200 panasz érkezett. tartalmuk lényegében változatlan: nem csökkent a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett cselekményekkel, a szervezetlenséggel, a fogyasztók megkárosításával, a lakásgazdálkodással, az ingatlankezeléssel, a munkanélküli jövedelemszerzéssel, a negatív vezetői magatartással kapcsolatos jelzések száma. a lakosság érzékenyen reagál az új gazdálkodási formákra: nem azok létjogosultságát vitatják, hanem hézagosságot a jogi szabályozásukat, az ezekben dolgozók olykor aránytalanul magas jövedelmét kifogásolják. újszerű jelenség: egyre több - a lakáshoz juttatási, a szociális segélyezési, és más hasonló ügyekben - a népi ellenőrzés közbenjárását kérő beadvány.

a népi ellenőrök a különböző vizsgálatok tapasztalatairól 13 alkalommal nyújtottak be jelentést a kormánynak és bizottságainak, s a javaslatok nyomán rendeletek, határozatok, intézkedési és cselekvési programok születettek. több száz vizsgálati beszámolót vitattak meg és hasznosítottak munkájukban a helyi tanácsok és pártszervek is. /mti/

-és/mz/cl/km/mz ie

15.57 140385 1159

--

sb0053 4 160 mtib1061

pedagógus képzőművészek kiállítása

1985. március 14. - a komárom megyében dolgozó pedagógus képzőművészek munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai kernstok-teremben. tiz alkotó - valamennyien a képzőművészeti alap tagjai - félszáz munkáját; festményeket, grafikákat és szobrokat mutatnak be. a reprezentatív tárlat március végéig látogatható. /mti/

ráb/wmé,ká/gw ie

15.58 140385 0396

--

sb0054 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

-----  
tulnyomóan borult idő várható esővel, a hegyekben hózáporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 3 - 8 fok, szombaton hajnalban 0 fok körül alakul.

csehszlovákia:

-----  
tulnyomóan borult idő várható esővel, a hegyekben hózáporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 3 - 8 fok, szombaton hajnalban 0 fok körül alakul.

szovjetunió:

-----  
változóan, majd erősen felhős idő várható esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 2 - 7 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul.

románia:

-----  
változóan, majd erősen felhős lesz az ég, eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 5 - 10 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul.

jugoszlávia:

-----  
erősen felhős lesz az ég, eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 5 - 10 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok között alakul. /mti/

kf/-vi sl ie

15.58 140385 1091

--

sb0055 4 150 mtib1065

tavaszi vendégvárás palócföldön

1985. március 14. - tavaszi vendégvárás palócföldön címmel szakmai napok, árubemutatók, vásárok kezdődtek nógrádban a megyei vendéglátó vállalat rendezésében. a kéthetes rendezvény-sorozat szinte minden napjára jut egy-egy esemény. a sörfesztivál, a palóc, sváb, olasz vacsorák és más rendezvények hangulatát ismert művészek fellépése emeli. /mti/  
csiz/csiz,ká/gw ie  
15.59 140385 0412

--

sb0056 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. március 14. - a hét végén ismét változékonyabbra fordul az idő. többször erősen megnövekszik a felhőzet és csapadékra - eleinte esőre, később havas esőre is - számítani kell. a jövő hét első felében megélénkül az északi, északnyugati szél és kissé csökken a hőmérséklet.

a jövő hét közepéig a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte 0-5 fok, később 0 fok körül lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-10 fok között várható.

néhány nyugodt nap után ismét gyors és időnként jelentős időjárás változásra kell számítanunk. eleinte még csak napsütés hiánya és a csapadék érezteti hűvösnek az időt, később azonban hidegebb léghullámok érkezése várható. az orvosmeteorológus szerint a hűvös, nedves környezet elsősorban a reumásokat viseli meg, egy-egy időjárási front átvonulását azonban az egészségesek is megérezhetik. a levertséget, a figyelmetlenséget gyakran feszült, ideges állapot válthatja fel és ez - ha nem vigyázunk eléggé - balesethez vezethet. /mti/

kf/sl/il ie  
16.00 140385 1048

--

sb0057 4 130 mtib1067

nyugdíjsházat adtak át a iv. kerületben

1985. március 14. - alig tiz hónapja kezdték el az építést, s csütörtökön már az ünnepélyes átadására gyülekeztek a iv. kerületben a sporttelep utcai, 28 lakásos nyugdíjsháznál, amelybe a lakók többsége már be is költözött. az épületet, amely az ott lakó időskorúak nyugalma, jó közérzetét, kényelmét szolgálja, nyíró rózsza, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át.

a hagyományos technológiával készült lakóépületet a regenerál korszakot készítette. a nyugdíjsházban a lakásokon kívül közös helyiségek is vannak: társalgó, étterem, barkács helyiség teszi otthonosabbá az épületet. az ott élők egészségügyi ellátásáról is gondoskodnak, a házban orvosi rendelőt is kialakítottak. mindezek nemcsak a bentlakók, hanem a közelben élő nyugdíjasok rendelkezésére is állnak.

budapesten 1980 végéig tizenegy nyugdíjsházat adtak át, összesen 578 lakással. a hatodik öt éves tervben mintegy 700 ilyen lakás felépítését tervezték: közülük már 300-ba beköltöztek, s az év végéig várhatóan a többi kivitelezésével is elkészülnek. /mti/  
fr/gg/bc/gw ie  
16.05 140385 1117

--

sb0058 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. március 14. - ezen a hét végén már tavasziasan bőséges a kereskedelem vásár-kinálata.

március 15-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak aszódon, békésen, mohácson és szerencsen, országos állatvásár lesz pécsen és szeged-kiskund, prozsmán, autóvásár pécsen.

március 17-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek abonyban, dunaföldváron, erdőteleken, kunszentmiklóson, mázaszászváron, mórhalmon, palotáshalmon, terényben, tiszakécskén



és vácott, országos állatvásár lesz pecsett. autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, bátonyterenyén, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, kaposvárott, mázaszászváron, miskolcon, mohácson, monoron, nagykanizsán, nyiregyházán, pecsett, sopronban, szegeden, szolnokon és vácott. /mti/

kf/sl/il ie  
16.08 140385 0811

--

sb0059 4 150 mtib1069

szünetel a használtautó-piac

1985. március 14. - a fővárosi tanács vb csarnok- és piac igazgatósága közli, hogy - a brfk közlekedésrendészetének intézkedése alapján - a x. kerület dobi istván uti használtautó-piacot március 15-től április 9-ig szünetelteti. /mti/

-és/gg/bc/mz ie

16.10 140385 0298

--

sb0060 4 130 mtib1070

kitüntetés /dr. király istvánné/

1985. március 14. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. király istvánné landler máriának, a magyar színházi intézet osztályvezető-helyettesének a szovjet drámairodalom és színházművészet megismertetése érdekében kifejtett eredményes munkássága elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter csütörtökön adta át. /mti/

és/ka/-vi bc ie  
16.16 140385 0462

--

sb0061 4 150 mtib2001

a vállalatok és a szervezetek tavalyi gazdálkodása /1. rész/

1985. március 14. - a vállalatok és a szervezetek gazdálkodása 1984-ben egészében véve megfelelt a népgazdasági terv céljainak, bár a gazdasági teljesítmények nem javultak minden szempontból kielégítően - állapította meg a mérlegbeszámolókat összesített adatai alapján a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatósága.

az ipari termelés tervezett<sup>nél</sup> élénkebb, 2,5 százalékos bővülése, és az összes értékesítés 1983. évinél valamivel gyorsabb növekedése mellett 1984-ben az előző évinél nagyobb ütemben nőtt a vállalatok, szervezetek eredménye - a veszteséggel csökkentett nyereség -, s kissé meghaladta a tervezettet. a központi szabályozó intézkedések és a piaci értékesítési lehetőségek összességükben szigorubb gazdálkodási feltételeket jelentettek. ezekhez a gazdálkodó szervezetek eltérő mértékben tudtak alkalmazkodni. az egyes népgazdasági ágak, illetve ágazatok között számottevő különbségek mutatkoztak.

az ipar és a kereskedelem eredménye a népgazdasági átlagnál gyorsabb ütemben növekedett. az ipari ágazatok közül a kohászat és a vegyipar átlag feletti eredménynövekedést ért el, míg a bányászat és a könnyűipar eredménye kisebb az 1983. évinél. a mezőgazdaságban az átlagosnál szerényebben mértékben nőtt, az építőipar, valamint a közlekedés, a posta és távközlés területén pedig a bázisidőszakhoz viszonyítva csökkent az eredmény.

a nehezebb feltételek következtében jelentősebbé váltak a gazdálkodó szervezetek közötti különbségek. az elmúlt évet 145 - az előző évinél több - /nem mezőgazdasági/ gazdálkodó egység zárta veszteséggel és alaphiánnyal. ebből a veszteségesen gazdálkodók száma 55, ami kevesebb az 1983. évinél.

a veszteség összege a korábbiakhoz képest csökkent. ennek egyik oka az volt, hogy néhány, az előző években veszteséges nagyvállalat, pénzügyi helyzetének rendezése következtében, kikerült a veszteségesek köréből. a másik ok, hogy a tárgyévi amortizáció összegét be kellett vonni a veszteség rendezésébe. így néhány esetben a mérlegben megjelenő veszteség jelentősen csökkent, vagy ,,megszűnt,,.

az alaphiányos vállalatok száma emelkedett. a részesedési alaphiány összege - bár ennek számottevő része egy vállalatnál jelentkezett - jelentősen növekedett. a fejlesztési fedezet hiánya összességében alacsonyabb volt, mint korábban. ennek magyarázata, hogy egy, az előző években fejlesztési alaphiányossá vált gazdasági egység megszűnt, másrészt néhány más gazdálkodónál központi intézkedésekkel rendezték a hiányt. /folyt. köv./

pf/kö/mz  
16.17 140385 2582

--

sb0062 4 160 mtib2002

## életterek - fotókiállítás

1985. március 14. - barbara köppe ndk-beli fotóművész alkotásait bemutató tárlat nyílt csütörtökön budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban. a deák téri intézményben mintegy 150 portréfotó, valamint életkép látható közéletti asszonyokról, alkotó-, illetve előadóművésznőkről.

a kulturális központ és a magyar nők országos tanácsa közös rendezvényének megnyitóját követően levetítették az ahol mások hallgatnak című játékfilmet, amely a defa filmstúdióban készült. az alkotás clara zetkin - a nemzetközi nőnap kezdeményezője - életének egy szakaszával ismerteti meg a nézőket.

a fotótárlat március 29-ig tekinthető meg. /mti/  
-ri/il/-vi bc ie  
16.20 140385 0707

--

sb0063 4 150 mtib2003

## a vállalatok és a szövetkezetek tavalyi gazdálkodása /2. rész/

a veszteséges és alaphiányos gazdasági egységek nagyobbik részénél a rendelkezésre álló saját források lehetővé teszik a pénzügyi egyensúly helyreállítását. egy részükénél azonban további intézkedésekre van szükség. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek közül 82 nem tudja saját erőforrásaiból rendezni pénzügyi hiányát, így ezeknél is további intézkedésekre kerül sor.

a gazdálkodó szervezetek a korábbinál nagyobb eredményt növekvő erőforrásokkal érték el. a vállalatok állóeszközeinek évvégi bruttó értéke 5,4 százalékkal emelkedett, némileg kisebb ütemben, mint 1983-ban. a befejezetlen beruházások állománya 11 százalékkal csökkent. a készletek év végi állománya 4,6 százalékkal volt nagyobb, mint egy esztendővel korábban.

az 1984. évi nyereségből képzett érdekeltségi alapok összege növekedett, ezen belül azonban az építőiparban csökkent, a közlekedésben pedig azonos volt az 1983. évivel.

a nyereségből képzett fejlesztési alapok összege 20 százalékkal - a nyereségnövekedést meghaladó ütemben - bővült. ebben jelentős szerepe volt a megváltozott tartalékalap-képzési rendszernek is.

a vállalatok és a szövetkezetek 1984. évi nyereségükből 7,4 milliárd forint nettó részesedési alapot képeztek, mintegy 10 százalékkal kevesebbet az 1983. évinél. a gazdálkodó szervezetek - az évközi bérnövekedés adóterhét, továbbá a prémium- és a jutalom-jellegű kifizetések összegét levonva - a mérlegzárás után 3,9 milliárd forint évvégi nyereségrészesedést fizethetnek ki. ez átlagosan ötnapi bérnek megfelelő évvégi nyereségrészesedést jelent, amelynek egy főre jutó összege 138 forinttal kevesebb a tavaly kifizetetténel.

az egy főre jutó munkabér tavaly - az eredmény növekedésénél kisebb mértékben - 5,4 százalékkal emelkedett. a bérfejlesztés így is nagyobb volt az előző évinél és valamivel meghaladja a tervezettet. a vállalatok és a szövetkezetek 1984-ben is az eredmény bővülését meghaladó ütemben növelték a jóléti és kulturális kiadásokat. ilyen célokra, valamint a dolgozók szociális körülményeinek javítására 10,4 milliárd forintot - egy főre vetítve az előző évinél 10,7 százalékkal többet - fordítottak. /mti/  
pf/kö/sr/mz ie

16.20 140385 2242

--

sb0064 4 160 mtib2004

## kalevala-kiállítás debrecenben

1985. március 14. - a kalevala és a magyar kultúra címmel nyílt kiállítás csütörtökön a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen abból az alkalomból, hogy százötven évvel ezelőtt, 1835-ben jelent meg először nyomtatásban a finnek nemzeti eposza. a budapesti akadémiai könyvtár és a debreceni egyetemi könyvtár anyagából rendezett kiállítást április közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/  
tár/éva st -vi ie  
16.21 140385 0459

--

sb0065 4 150 mtib2005

## a szabolics-szatmár megyei tanács ülése - földvédelem

1985. március 14. - a földtörvény végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt nyiregyházán tartott csütörtöki ülésén a szabolics-szatmár megyei tanács megállapította, hogy a megyében az egységes ingatlannyilvántartás létrehozása mellett a földdel kapcsolatos jogszabályok érvényesítésében a földvédelem terén történt a legnagyobb előrelépés.

a mezőgazdasági nagyüzemek tavaly 1516 hektárt vontak be újonnan a nagyüzemi művelésbe. a múlt évben elvégzett rekultivációs munkák mennyisége meghaladja a korábbi négy esztendő együttes eredményeit. csökkent a termőföld más célra történő igénybevétele, s jó példák vannak arra, hogy a termőterületre igényt tartó szervenek cserébe parlagföldet tesznek termőképessé. a megyében négy évvel ezelőtt elkezdődött komplex melioráció révén a felső-szabolcsi és tiszsa-szamosközi térségben eddig 78 ezer hektár vált biztonságosan és gazdaságosan művelhetővé.

a szabolics megyei termelőszövetkezetek példásan oldják meg az országos átlagnál jóval gyengébb minőségű földek művelési kötelezettsége és a termelési költségek csökkentésének követelménye közötti ellentmondást. az utóbbi két-három évben 3200 hektárt adtak hasznóbérletbe, 187 hektárt pedig tartós használatba. a tanácsai kezelésben lévő földekből viszont évről évre gondot okoz 800 hektár hasznosítása, holott az állampolgárok földbérleti igénye ennek sokszorosa. /mti/

ács/ummé st/mz ie

16.25 140385 1459

--

sb0066 4 160 mtib2007

## a székesfehérvári városi tanács vb ülése - színház

1985. március 14. - kamaraszínház létrehozását határozta el csütörtökön tartott ülésén a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága. mint a város színházi életének továbbfejlesztési lehetőségeivel foglalkozó ülésen elmondták, egy régi műemléképület jelöltek ki erre a célra. magát a színháztermet az épület első emeletén alakítják ki, az udvarán pedig szabadtéri előadásokat tartanak majd.

a vörösmarty színházat, a város már több mint husz éve önálló társulat nélkül működő nagyszínházat arra biztatták az ülésen, hogy a jövőben se mondjon le az önálló produkciókról. határozatban mondták ki, hogy felujítják a már több év szünetelő gorsiumi nyári játékokat: a tác közelében lévő antik romok sajátos hangulatu környezetében az ókori drámairodalom alkotásait mutatják majd be. megteremtik az előadások rendezésének feltételeit a bányatavi szabadtéri színpadon, s foglalkoznak a néhány évvel ezelőtt sikeres utcaszínházi előadások felujításának gondolatával is. /mti/

dáv/kz/mz ie

16.28 140385 1063

--

sb0067 4 160 mtib2008

## operaházi balettegyüttes - nyugat-berlin

1985. március 14. - a magyar állami operaház balettegyüttese csütörtökön nyugat-berlinbe utazott. a 65 tagú társulat részt vesz abban a nemzetközi műsorban, amelyet március 16-án az ottani kongresszusi palotában rendeznek. a társulat vezetője johan sebastian bach születésének 300. évfordulója alkalmából. a balettegyüttes bach-presser-fodor a próba című balettjéből készült 50 perces összeállítással lép fel. /mti/

i cs/bc/mz ie

16.30 140385 0482

--

sb0068 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 14. -

érvényben 1985. március 15-én.

devizaneve	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5663,51	5669,18	5674,85
ausztrál dollár	3629,09	3632,72	3636,35
belga frank	77,33	77,41	77,49
dán korona	434,36	434,79	435,22
finn márka	750,34	751,09	751,84
francia frank	508,56	509,07	509,58
hollandi forint	1372,03	1373,40	1374,77
japan yen /1000/	201,49	201,69	201,89
kanadai dollár	3775,40	3779,18	3782,96
kuvaiti dinár	17213,21	17230,44	17247,67
norvég korona	542,30	542,84	543,38
nszk márka	1552,91	1554,46	1556,01
olasz líra /1000/	24,79	24,81	24,83
osztrák schilling	220,94	221,16	221,38
portugál escudo	28,63	28,66	28,69
spanyol peseta	28,05	28,08	28,11
svájci frank	1827,93	1829,76	1831,59
svéd korona	545,10	545,65	546,20
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5253,47	5258,73	5263,99

x x x

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/-visle  
16.56 140385 1358

--

sb0069 4 160 mtib2011

hungaroton sajtótájékoztató /1. rész/

1985. március 14. - a magyar hanglemezgyártó vállalat felvette a hungaroton nevet; március 15-től néhány hazai üzletben is kapható lesz a cd-lemez; a második negyedévben újabb nagy érdeklődésre számot tartó kiadványok jelennek meg; bach-, haendel- és liszt-évfordulóra készül a hungaroton - így foglalható össze a magyar hanglemezgyártó vállalat idei és jövő évi programja, amelyről csütörtökön a zeneművészek klubjában tájékoztatták a vállalat vezetői az újságírókat.

a már hivatalosan is hungaroton magyar hanglemezgyártó vállalat két esztendeje forgalmazza külföldön a cd-lemezeket, azaz a legújabb, lézertechnikával készült digitális lemezeket. e korongok sörkártya nagyságúak, csak egyik oldalukon van - 60-70 perces - felvétel, és sorozatgyártásukkor nem romlik a hangminőség. ezekből a világszerte kompaktlemez néven ismert korongokból tavaly 26 félértékesítettek, az ez évi tervben 42 ilyen kiadvány szerepel. e lemezek március 15-től kaphatók a vállalat vörösmarty téri hanglemezzsalonjában, a majakovszkij utcai üzletében, a rózsavölgyi zeneműboltban, a kodály zenei antikváriumban, a skála metróban, valamint miskolcon, győrött és debrecenben a művelt nép könyvterjesztő vállalat boltjaiban. az érdeklődők a mintalemezek kiválasztása után előjegyzéssel rendelhetik meg ezeket a felvételeket, és egy héten belül meg is kapják. bár, a kompaktlemezekhez lejátszó készüléket még nem lehet beszerezni a kereskedelmi forgalomban, számos ilyen készülék már van az országban, így igény is mutatkozik ezekre a lemezekre. a további tervek közé tartozik ilyen lemezjátszók hazai forgalombahozatala is.

a hungaroton komolyzenei és népzenei újdonságai között szerepel erkel hunyadi lászló című operája, amelyet 25 esztendő után rögzítettek újra korszerű technikával - ez is egyik része a vállalat programjának, amely szerint a klasszikus műveket újra megjelentetik a legújabb technika segítségével. világpremierként könyvelhető el respighi a láng című operájának lemezfelvétele; a világon először a hungaroton készítette el lamberto gardelli vezényletével. ezt az operát az ősbemutató után másfél évvel mutatták be Magyarországon, s azzal szerepelt operaházunk társulata firenzében és a milánói scala-ban is. újabb nagylemezzel jelentkezik gregor józsef, a schola hungarica, a budapesti fesztiválzenekar. a népzene kedvelői megvásárolhatják a magyar népzenei antológia első darabját, valamint a iv. országos tánc- és néptáncos anyagát. /folyt. köv./

t/cs/bc/mz  
16.58 140385 2530

--

sb0070 4 160 mtib2012

hungaroton sajtótájékoztató /2. rész/

az irodalmi kiadványok között - kosztolányi dezső születésének 100. évfordulója alkalmából - megjelentetik a kosztolányi versek című lemezt, a felszabadulás 40. évfordulójára az egy katona megy a hóban című versalbumot, a költészet napjára pedig azt a felvételt adják ki, amelyen illyés gyula mondja el saját költeményeit. több gyermekkiadvány is megjelenik, közöttük angol nyelvűlecke gyermekeknek. a nyelvtanulást segítő hat új kazetta április elejétől lesz kapható könyvvel együtt az üzletekben.

bőséges lesz a választék könnyűzenei felvételekből is. a bucsu címmel adják közre a szőrényi levante bucsufellépéséről készült korongot, szólólemezzel jelentkeznek varga miklós és vikidál gyula, új nagylemezt készít kovács kati és szánti judit. ezeken kívül számos kis- és nagylemez lesz kapható.

a vállalat két eddigi könnyűzenei márkája, a start favorit és a pepita bravo mellett megalakult a harmadik, a gong. a külföldi licencs kiadványokat ezentúl az utóbbi márkaszerkesztőség jelenteti meg, a másik kettő feladata pedig a hazai könnyűzenei élet kiszolgálása, ,,menedzselése,, lesz.

a hungaroton több lemezt jelentet meg a bach- és a ha:ndel-évfordulóra. már kapható a goldberg variációk, hamarosan kiadják a die kunst der fuge című felvételt, amelyen kocsis zoltán játszik, illetve egy másik, ugyane címet viselő lemezt, amelyen a liszt ferenc kamarazenekar játéka hallható, valamint a kantáták-at. készül ha:ndel atalanta című operájának felvétele, s további két ha:ndel- és három bach-lemez.

a liszt-centenáriumra csaknem 20 felvételt tervez a vállalat, ezeken a mester oratórikus, vokális, zenekari, kórus- és zongora-, illetve válogatott orgonaművei, továbbá don sanchel operája is hallható lesz. ezek többsége kazettán és kompaktlemezen is megjelenik 1986-ban. /mti/  
t cs/bc/mz ie

17.04 140385 1868

--

sb0071 4 160 mtib2013 /közönségszolgálat/

irodalmi est az egyetemi színpadon

1985. március 14. - dalok a kínai kedveshez, Lüanhoz címmel a belvárosi egyetemi színpad nemzetközi produkciónak ad otthont március 17-én és 18-án este. besnyő lászló fiatal költő verseire keveházi gábor érdemes művész, a magyar állami operház szólótáncosa koreografált műsort. a címszerepet bán teodóra táncolja, a darabban norvég, olasz, svájci, osztrák és jugoszláv balettművészek is fellépnek. az elektronikus zenével, lézer-fénnyel kísért verses balett-est vasárnap és hétfőn 18.30 és 21.00 órakor kezdődik. /mti/  
ri/km/gw ie  
17.07 140385 0580

--

sb0072 4 160 mtib2015

schéner mihály kiállítása szombathelyen

1985. március 14. - schéner mihály munkácsy-díjas érdemes művész kiállítása nyílt meg csütörtökön szombathelyen, a derkovits-teremben. a tárlaton a művész több mint hatvan alkotása, zömmel tájképe és csendélete látható.

schéner mihály 1947-ben fejezte be képzőművészeti főiskolai tanulmányait. az ötvenes évek óta szerepel műveivel kiállításokon, s a hazai bemutatkozások mellett önálló tárlata volt számos európai nagyvárosban. festőművészi munkássága mellett szobrászattal, kerámiával és eredeti felfogásban alkotott gyermekjátékok tervezésével is foglalkozik. /mti/  
lér/rmé st/gw ie  
17.10 140385 0645

--

sb0073 4 160 mtib2016

## felszabadulási kiállítás esztergomban

1985. március 14. - a város felszabadulásának írásos dokumentumaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön az esztergomi labor műszeripari művekben. a komárom megyei levéltár gyűjteményéből válogatott eredeti dokumentumok között ott látható például a szovjet városparancsnok 1945. március 24-én kiadott első számú rendelete, amelyben utasítást adott a gyárak, a hivatalok, a kulturális intézmények megnyitására. kiállították az 1946-48 között megjelent szabad esztergom című helyi ujság első példányait, a helyi nemzeti bizottság jegyzőkönyveit, az első földosztást tanúsító birtokleveleket, az újjáépítésre mozgósító plakátokat. /mti/  
ráb/kz/gw ie  
17.13 140385 0701

--

sb0074 4 130 mtib2018

## pályázati felhívás

1985. március 14. - a „nemzetközi orvosmozgalom az atomháboru megelőzéséért, /ipnw/ kutatási alapítványt létesített és díjat alapított robert scrivernek, a mozgalom közelmúltban elhunyt, jeles támogatójának emlékére. az alapítvány célja olyan kutatások támogatása, amelyek elősegítik a kelet-nyugati egyetértést és együttműködést az atomfegyverkezési verseny és az atomfegyverek hatására vonatkozó kérdésekben. pályázni lehet:

- közös kutatási programokkal és a kutatók közötti közvetlen együttműködés formájában,
- olyan jelenségek együttes tanulmányozásával, amelyek keleten és nyugaton egyaránt tapasztalhatók,
- olyan témával, amely önmagában is előmozdithatja a két fél közötti megértést és együttműködést.

javasolt témák: a nukleáris tél következményeivel, az atomháborus fenyegetés gyermekekre gyakorolt hatásával, az atomháboru véletlen kitörését elősegítő tényezők vizsgálatával foglalkozó kutatások.

a tartalmi és formai követelményeknek megfelelő kutatási témákkal a támogatás már ez évtől kezdve elnyerhető. a pályázatokat prof. howard hiatt-nak, a nemzetközi orvosmozgalom az atomháboru

megelőzéséért kutatási bizottsága elnökének címezve, a magyar orvosmozgalom az atomháboru megelőzéséért utján /1361 budapest, münnich ferenc utca 7./ kell benyújtani öt példányban, angol nyelven. a pályázatnak tartalmaznia kell a munkaterv részletes leírását és költségvetését, valamint rövid, összefoglaló ismertetést a kutatásban résztvevőkről. orvos és nem-orvos kutatók egyaránt pályázhatnak.

az alapítványtól kérhető és kapható támogatás maximális összege 10.000 usa dollár. a pályázatokat minden évben április 15-ig kell benyújtani. a bizottság a benyújtási határidőt követően mintegy 6 hét múlva teszi közzé döntését a pályázatok elfogadásáról, illetve elutasításáról. /mti/  
gn/sk/bc/gw ie  
17.22 140385 1868

--

sb0075 4 180 mtib2019 /közönségszolgálat/

## a főinform jelenti

1985. március 14 - a x. kerületben március 15-én 14.00 órától, április 8-án 22.00 óráig tilos behajtani a dobi istván uton a bxn/5. számú kapuja és az albertirszai köz által határolt parkolóba.

a xx. kerületi nagy sándor utcában a mártírok utjánál március 15-én cserélik/közvilágítási lámpaoszlopokat. emiatt pénteken 7.00-tól 16.00 óráig fokozott figyelemmel szükséges közlekedni a csomópontban, mert ott darus és kosaras járművekkel dolgoznak. /mti/  
-ri/sk/-vi bc ie  
17.23 140385 0510

--

sb0076 4 180 mtib2020

## halált okozó tüzek

1985. március 14. - budapesten a ix. kerületi tompa utca 22. számú hatemeletes ház egyik földszinti lakásában szerdán tüzet okozott az ágyban meggyújtott cigaretta. a helyszíntre érkezett tűzoltók a lángokat rövidesen eloltották. a lakás 72 éves tulajdonosa, virág sándor belehalt égési sérüléseibe.

csütörtökön a baranya megyei hosszúhegy külterületén is tüzet okozott az ágyban dohányzás. a tüztől életét veszítette a 76 esztendőes orsós erzsébet.

a tüzesetek körülményeit vizsgálja a tűzoltóság és a rendőrség.  
/mti/  
és/tr/-vi bc ie  
17.25 140385 0577

--

sb0077 4 160 mtib2021

## miskolci egyetemi napok

1985. március 14. - a nehézipari műszaki egyetem sportcsarnokában rendezett megnyitóval csütörtökön megkezdődött a miskolci egyetemi napok vasárnapig tartó programja. a hazai testvéregyetemek delegációin kívül küldöttségek, amatőr és hivatásos együttesek, szólisták érkeztek a rendezvénysorozatra ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, az egyesült államokból, finnországból, jugoszláviából, az ndk-ból, az nsk-ból és a szovjetunióból.

a kulturális fesztivál jellegű program keretében csaknem száz rendezvényt tartanak az egyetemi város területén neves hazai és külföldi jazz- és popegyüttesek, táncosok, irodalmi színpadok, folk-csoportok, filmesek és képzőművészek részvételével. a programban egyaránt szerepelnek koncertek, táncbemutatók, show-műsorok, kirakodóvásárok, divatbemutatók és színházi előadások.

/mti/  
tre/st/gw ie  
17.27 140385 0879

--

sb0078 4 160 mtib2022 /felhasználható: 20.00 órától!/  
brecht-bemutató zalaegerszegen

1985. március 14. - bertolt brecht baal című drámáját mutatta be csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színház társulata. ez a darab brecht első színpadi műve, amelyet 18 éves korában írt. az előadást vendégként valló péter rendezte, s a díszletek is az ő tervei alapján készültek. a címszerepet nemcsák károly alakította, a további főbb szerepekben nádházy pétert, maronka csillát, derzsi jánost és a vendégművész soproni ágít láthatta a közönség. a jelmezeket laczó henriette tervezte. /mti/  
tas/kné st/gw ie  
17.29 140385 0560

--

sb0079 4 160 mtib2023 /felhasználható: 20.30 órától!/  
filmglóbusz ,85

1985. március 14. - megkezdődött csütörtökön a filmglóbusz ,85 rendezvénysorozat. a mokép immár hagyományos seregszemléjén 27 ország 104 játékfilmjét láthatja a közönség március 14-27. között. a kossuth moziban a nemzetközi és nemzeti fesztiválok díjnyertes alkotásaiból vetítenek válogatást. a mozi nagytermében bemutatják többek között jim jarmusch ,,furcsább az édennél,, adrian lyne ,,flashdance,, peter yates ,,az öltöztető,, milos forman ,,ragtime,, című filmjét, a kisteremben martin holly ,,a holtak tanítják az élőket,, goran paskaljevic ,,alkonyat,, uszman szaparov és jazgeldi szeidov ,,férfias nevelés,, josé luis garci ,,találkozás és bucsu,, című alkotását.

manuel gutiérrez aragón ,,a legszebb éjszaka,, című filmjének díszbemutatójával kezdődött csütörtökön a spanyol filmhét a toldi moziban. az előadást nemeskürty istván, a magyar filmintézet igazgatója nyitotta meg. az eseményen háromtagú spanyol filmdelegáció tagjaként részt vett: juan antonio perez millan, a madridi filmoteca igazgatója, manuel gutiérrez aragón rendező, és jaime de arminman rendező. jelen volt josé maria ullrich y rojas, a spanyol királyság budapesti nagykövete.

a spanyol filmszemlén tizenhárom alkotást láthat a közönség, többek között carlos saura és manuel aragón két-két mai témájú produkcióját.



tizenhárom ország kilencven dokumentumfilmjét is műsorra tűzik a budapesti mozik. a horizont filmszínházban „haladó szellemű alkotások az amerikai kontinensen”, címmel haiti, amerikai, mexikói és chilei szociológiai igényű műveket vetítenek március 21-27. között. ugyancsak itt rendezik meg március 25-től a x. műszaki és formatervezési filmfesztivált, amelyen közlekedési, mezőgazdasági, építészeti, ipari, egészségügyi témájú produkciókat mutatnak be.

a legújabb szovjet filmekből láthatnak válogatást a gorkij mozi nézői március 21 - től egy héten keresztül. ekkor vetítik eldar rjazanov „kegyetlen románc”, jevgenyij jevtusenko „az óvoda”, valamint alekszandr alov és vlagyimir naumov „a part”, című alkotását.

afrikai filmhétnek ad otthont március 22-től az almássy téri szabadió központ, negyven év legjobb legjobb magyar filmjét vetíti március 14-től a honvéd mozi. a vörös csillag video-moziban „a velünk élő történelem”, címmel a magyar televízió dokumentumfilm-sorozatát tűzik műsorra. /mti/

Lg/km/mz olt

18.11 140385 2377

--

sb0080 4 180 mtib2024

változatlan a sujtólégrobbanás sérültjeinek állapota

1985. március 14. - csütörtökön este még változatlan volt a komlói zobák bányában szerda este történt sujtólégrobbanás tizenkilenc életveszélyes és súlyos sérültjének állapota. a pécsi honvédkórház intenzív és égési osztályának tájékoztatása szerint valamennyien további nagyon gondos kezelésre szorulnak. /mti/  
kász/bné/kz/mz olt

18.12 140385 0401

--

sb0081 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/

égszöv-kazán márkabolt

1985. március 14.- márkaboltot nyitott csütörtökön a fővárosban a kiskunlacházi építő- és gépipari szövetkezeti vállalat. a xix. kerület vöröshadsereg ut 96. szám alatti üzletben megtekinthetők és megrendelhetők az égszöv által gyártott, családi házak számára készülő kazánok, többek közt a totya-s melegvízes, valamint a tetamatic-30 gázfűtésre is alkalmas berendezés. az új termékek mellett a régi kazánokhoz és cserépkályházhhoz való ajtókat és alkatrészeket - rostélyt, huzatszabályozót, és ajtót - is forgalmaznak. a márkaboltban tüzeléstechnikai tanácsokkal is szolgálnak az érdeklődőknek. /mti/

gál st/mz olt

18.12 140385 0656

--

sb0082 4 150 mtib2026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 14. -

várható időjárás az ország területén péntek estig:

kisebb esők

jobbára borult lesz az ég, többfelé kell számítani esőre, főként a magasabb hegyeken havaseső, hó is lehet. a délkeleti szél időnként megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik és északnyugatra fordul. a hőmérséklet csúcserőke pénteken 4 és 9 fok között várható. /mti/

-vi olt

18.14 140385 0490

--

sb0083 4 130 mtib2027

vas megyei diáknapiak

1985. március 14. - vas megyei diáknapiak kezdődtek csütörtökön szombathelyen. a megye középiskolásainak háromnapos fesztiválján hét művészeti ágban több mint száz szólista, illetve együttes mutatja be produkcióját. pénteken a márciusi ifjak emléktáblájánál ifjúsági nagygyűlést tartanak, ezután kerül sor a szemle gálaműsorára. a program szombaton művészeti konferenciával és díjkiosztással zárul.

/mti/  
kne/rné st -vi olt  
18.15 140385 0458

--

sb0084 4 160 mtib2028

divat-divatkellékek - iparművészeti kiállítás

1985. március 14. - a budapesti tavaszi fesztivál rendezvénysorozatához kapcsolódva divat-divatkellékek címmel kollektív iparművészeti kiállítás nyílt ~~csütörtökön~~ a duna galériában.

a magyar népköztársaság művészeti alapja és a fiatal iparművészek stúdiója rendezte tárlaton főleg női divatholmikát, ruhákat, cipőket, táskákat, ékszereket s más divatcikkeket láthatnak az érdeklődők. a kiállított termékeket a fiatal iparművészek stúdiójának tagjai készítették.

a tárlat április 14-ig tekinthető meg. /mti/  
na/il/bc/gw olt  
18.15 140385 0592

--

sb0085 4 150 mtib2029

változások a tömegközlekedésben március 15-én

1985. március 14. - a március 15-i ünnepségek miatt a tömegközlekedésben több változás lesz pénteken:

az 1-es jelzésű autóbusz 9.30 órától előreláthatólag 12.00 óráig mindkét irányban a Lánchidon át közlekedik:

a kacsóh pongrác ut felé a gellért térig eredeti utvonalaán jár, majd a 86-os autóbusz utvonalaán a clark ádám térig, onnan a 4-es jelzésű autóbusz vonalaán a népköztársaság utjáig halad, ezt követően ismét az eredeti utvonalaán közlekedik. az etele tér felé is a jelzett az utvonalaon jár.

a 2-es jelzésű autóbusz 8.20 órától várhatóan 10 óráig a szendrő utcai végállomás és az engels tér között a clark ádám térig az eredeti, a clark ádám tér és az engels tér között a 16-os jelzésű autóbusz vonalaán közlekedik.

a 9-es jelzésű autóbusz 09.30 órától előreláthatólag 12.00 óráig a kőbánya városközpont, és a dimitrov tér között, módosított jár: a kálvin tértől a tolbuhin körut felé halad. a dimitrov teret megkerülve ismét a tolbuhin körutra tér, s a kálvin teret, majd az üllői utat érintve halad tovább. az utvonala megállói: a szabó ervin térnél a baross utcában a tér előtti kereszteződésnél; a dimitrov téren a 15-ös járat megállójában; a kálvin térről bekanyarodva az üllői uton a 83-as trolibusz megállóban.

a 15-ös jelzésű autóbusz 08.20 órától várhatóan 10.00 óráig a gogol utca és az engels tér között a münnich ferenc-józsef attila utca-a bajcsy-zsilinszky ut - engels tér és október 6. utca - utvonalaon; illetve a közraktár utca és a dimitrov tér között a szamuely utca - kálvin tér - tolbuhin körut - dimitrov tér majd a teret megkerülve, a tolbuhin körut - kálvin tér - ráday utca - utvonalaon közlekedik.

a 47-es jelzésű villamos 9.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig a varga jenő tér - és a móríc zsigmond körtér között közlekedik.

a 49-es jelzésű villamos 9.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig kelenföld, etele tér és a battyhány tér között jár. /mti/

-ri/sk/bc/gw olt  
18.29 140385 2001

--

sb0083 4 130 mtib2027

vas megyei diáknapok

1985. március 14. - vas megyei diáknapok kezdődtek csütörtökön szombathelyen. a megye középiskolásainak háromnapos fesztiválján hét művészeti ágban több mint száz szólista, illetve együttes mutatja be produkcióját. pénteken a márciusi ifjak emléktáblájánál ifjúsági nagygyűlést tartanak, ezután kerül sor a szemle gálaműsorára. a program szombaton művészeti konferenciával és díjkiosztással zárul.

/mti/  
kra/rm/é st -vi olt  
18.15 140385 0458

--

sb0084 4 160 mtib2028

divat-divatkellékek - iparművészeti kiállítás

1985. március 14. - a budapesti tavaszi fesztivál rendezvénysorozatához kapcsolódva divat-divatkellékek címmel kollektív iparművészeti kiállítás nyílt ~~csütörtökön~~ a duna galériában.

a magyar népköztársaság művészeti alapja és a fiatal iparművészek stúdiója rendezte tárlaton főleg női divatholmikát, ruhákat, cipőket, táskákat, ékszereket s más divatcikkeket láthatnak az érdeklődők. a kiállított termékeket a fiatal iparművészek stúdiójának tagjai készítették.

a tárlat április 14-ig tekinthető meg. /mti/  
na/il/bc/gw olt  
18.15 140385 0592

--

sb0085 4 150 mtib2029

változások a tömegközlekedésben március 15-én

1985. március 14. - a március 15-i ünnepségek miatt a tömegközlekedésben több változás lesz pénteken:

az 1-es jelzésű autóbusz 9.30 órától előreláthatólag 12.00 óráig mindkét irányban a Lánchidon át közlekedik:

a kacsóh pongrác ut felé a gellért térig eredeti utvonalán jár, majd a 86-os autóbusz utvonalán a clark ádám térig, onnan a 4-es jelzésű autóbusz vonalán a népköztársaság utjáig halad, ezt követően ismét az eredeti utvonalán közlekedik. az etele tér felé is a jelzett az utvonalon jár.

a 2-es jelzésű autóbusz 8.20 órától várhatóan 10 óráig a szendrő utcai végállomás és az engels tér között a clark ádám térig az eredeti, a clark ádám tér és az engels tér között a 16-os jelzésű autóbusz vonalán közlekedik.

a 9-es jelzésű autóbusz 09.30 órától előreláthatólag 12.00 óráig a kőbánya városközpont, és a dimitrov tér között, módosított jár: a kálvin tértől a tolbuhin körut felé halad. a dimitrov teret megkerülve ismét a tolbuhin körutra tér, s a kálvin teret, majd az üllői utat érintve halad tovább. az utvonal megállói: a szabó ervin térnél a baross utcában a tér előtti kereszteződésnél; a dimitrov téren a 15-ös járat megállójában; a kálvin térről bekanyarodva az üllői uton a 83-as trolibusz megállóban.

a 15-ös jelzésű autóbusz 08.20 órától várhatóan 10.00 óráig a gogol utca és az engels tér között a münnich ferenc-józsef attila utca-a bajcsy-zsilinszky ut - engels tér és október 6. utca - utvonalon; illetve a közraktár utca és a dimitrov tér között a szamuely utca - kálvin tér - tolbuhin körut - dimitrov tér majd a teret megkerülve, a tolbuhin körut - kálvin tér - ráday utca - utvonalon közlekedik.

a 47-es jelzésű villamos 9.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig a varga jenő tér - és a mórícz zsigmond körtér között közlekedik.

a 49-es jelzésű villamos 9.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig kelenföld, etele tér és a battyhány tér között ~~jár~~. /mti/

-ri/sk/bc/gw olt  
18.29 140385 2001

--

sb0086 4 150 mtib2030

## innovációs akadémia tatán

1985. március 14. - az innovációról, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséről és az állami vállalatok új vezetési formáiról kezdődött tanácskozás csütörtökön tatán a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében. a három napos akadémián negyven vállalat mintegy száz szakembere vesz részt. a tanácskozás első napján előadás hangzott el az állami vállalatok új vezetési formáiról, a szervezeteken belüli innováció kérdéseiről és ennek iparvállalatn vonatkozásairól. az innovációs akadémia pénteken és szombaton további előadásokkal, korreferátumokkal és a résztvevők tapasztalatcseréjével folytatódik. /mti/

til/wné st/mz olt

18.53 140385 0689

--

sb0087 1 160 mtib2035

## a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 14. - mai bs0128 mtib2023 sz. /filmglóbusz ,85/ hírünk 2. bek. 4-6. sorában a szöveg helyesen:

az eseményen spanyol filmdelegáció tagjaként részt vett: juan antonio perez millan, a madridi filmoteca igazgatója és jaime de arminnan rendező.

/mti/ il olt  
20.14 140385 0319

--

sb0088 4 180 mtib2037

## belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1985. március 14 -

sb0001 több tartós fogyasztási cikk - munkaversenyben /1./  
 sb0002 több tartós fogyasztási cikk - munkaversenyben /1./  
 sb0003 több szén balinkabányán  
 sb0004 ruhagyári számítógép  
 sb0005 magyar-angol vegyes vállalat  
 sb0006 marketing klub  
 sb0007 husnagykerekedelem - választékbővítés  
 sb0008 munkavállalási tanácsadó  
 sb0009 kevesebb a szívi műtét utáni halálozás /1./  
 sb0010 kevesebb a szívi műtét utáni halálozás /2./  
 sb0012 mafilm, dokumentum tervek  
 sb0013 jókai színház budapesten  
 sb0014 az első zalai közművelődési egyesület  
 sb0015 forgalomszámláló automaták  
 sb0016 perlitduzzasztó üzem  
 sb0017 almalé bükkről  
 sb0018 skála-coop mezőgazdasági osztály  
 sb0019 sulytőlégrobbanás kommlón  
 sb0020 zászlólevonás  
 sb0021 borsodi áfész-mérleg  
 sb0022 malomkorszerűsítés  
 sb0023 hosszutávu program debrecen vizellátására  
 sb0024 tavaszi nagytakarítás budapesten  
 sb0025 tisztítómű épül győrött  
 sb0026 elhunyt bezur géza  
 sb0027 magyar-szovjet munkacsoport  
 sb0028 új vágógépsor a szekszárdi husüzemben  
 sb0029 a borsod megyei neb ülése  
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0031 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0032 milliók fű- és aprómagból  
 sb0033 szombathelyi vb ülés - ...  
 sb0034 a szakszervezetek budapesti ... /1. rész/  
 sb0035 ülést tartott a muosz ...  
 sb0036 a szakszervezetek budapesti ... /2. rész/  
 sb0037 dalostalálkozó békéscsabán  
 sb0038 vasi tavaszi tárlat  
 sb0039 a paraszt dekameron bemutatója  
 sb0040 szocialista brigádvezetők tanácskozása  
 /folyt. köv./ sk/mz  
 20.54 140385 1518

--

sb0089 4 180 mtib2038

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szövetkezeti abc áruház salgótarjában  
 sb0042 elhunyt ondruska gyula  
 sb0043 mezőgazdasági munkák /1. rész/  
 sb0044 mezőgazdasági munkák /2. rész/  
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0046 hójelentés  
 sb0047 vöröskereszt, országos ... /1. rész/  
 sb0048 vöröskereszt, országos ... /2. rész/  
 sb0049 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0050 a népi ellenőrzés tavalyi ... /1. rész/  
 sb0051 pedagógus képzőművészet kiállítása  
 sb0052 a népi ellenőrzés tavalyi ... /2. rész/  
 sb0053 a környező országok időjárása  
 sb0054 a népi ellenőrzés tavalyi ... /3. rész/  
 sb0055 tavaszi vendégvárás palócföldön  
 sb0056 orvosmeteorológiai tájékoztató  
 sb0057 nyugdíjas házat adtak át ...  
 sb0058 hétfői vásárok  
 sb0059 szünetel a használtautó-piac  
 sb0060 kitüntetés /dr. király istvánné/  
 sb0061 a vállalatok és a ... /1. rész/  
 sb0062 életrajzok - fotókiállítás  
 sb0063 a vállalatok és a ... /2. rész/  
 sb0064 kalevala-kiállítás debrecenben  
 sb0065 a szabolcs-szatmár megyei tanács ülése  
 sb0066 a székesfehérvári városi tanács ...  
 sb0067 operaházi balettegyüttes  
 sb0068 az rmb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0069 hungaroton sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0070 hungaroton sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0071 irodalmi est az egyetemi színpadon  
 sb0072 schéner mihály kiállítása  
 sb0073 felszabadulási kiállítás  
 sb0074 pályázati felhívás  
 sb0075 a főinform jelenti  
 sb0076 halált okozó tüzek  
 sb0077 miskolci egyetemi napok  
 sb0078 brech-bemutató zalaegerszegen  
 sb0079 filmglóbusz '85  
 sb0080 változatlan a sajtólégrobbanás ...  
 /folyt. köv./ -vi/mz  
 20.55 140385 1565

--

sb0090 4 180 mtib2039

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 égszöv-kazán márkabolt  
 sb0082 időjárásjelentés  
 sb0083 vas megyei diáknapok  
 sb0084 divat-divatkeklékek ...  
 sb0085 tömegközlekedési változások  
 sb0086 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 izsák erika  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ mz/-vi olt  
 20.56 140385 0619

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. március 15.                      bel                      p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

### a békehónap tervezett programja

1985. március 15. - már formálódik a béke és barátsági hónap programja. az országos béketanács titkárságán az mti munkatársának elmondták, hogy a május 9-ével kezdődő akcióorozat politikai tartalmát a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója, a szovjetunió és a szocialista országok békekezdeményezései, valamint az országgyűlési képviselők és tanácsstagok választása határozza meg. a bbh alkalmából rendezendő eseményeken - az mszmp xiii. kongresszusán elfogadott dokumentumoknak megfelelően - áttekintik az elmúlt 40 évben megtett utat, számba veszik az eddig elért eredményeket, megfogalmazva azt is, hogy milyen teendők várnak dolgozó népünkre, miként tudjuk elősegíteni közös nemzeti céljaink valóra váltását.

a béke és barátsági hónap során olyan rendezvényeket kívánnak szervezni, amelyek egyaránt hatnak az értelemre és az érzelmekre, segítik az eligazodást a világpolitika nagy kérdéseiben. arra is törekednek, hogy a hagyományos, jól bevált formák mellett új módszereknek adjanak zöld jelzést, olyan utak nyiljanak meg, amelyek lehetővé teszik, hogy társadalmunk minden rétege kifejezésre juttathassa békevágát. a bbh sikerét a széles körű társadalmi összefogás szavatolhatja. ennek érdekében az obt cselekvő részvételre, önálló kezdeményezésekre kéri fel a hazafias népfrent területi bizottságait, a szakszervezeteket, a kisz-t, az mszbt-t, a szövetkezeteket, az egyházakat, valamint a közművelődési intézményeket.

